

El Dr. Radio, colegial honorario del Colegio Mayor "Jiménez de Cisneros"

Asamblea de la Federación de Cajas de Ahorro de carácter benéfico

MADRID, 8.—A mediodía de hoy se ha celebrado en el Colegio Mayor Jiménez de Cisneros la entrega al embajador de la República Argentina, doctor Radio, del nombramiento de colegial mayor de dicho Centro. Asistieron al acto el director general de Bellas Artes, que ostentaba la representación del ministro de Educación Nacional, y otras autoridades.

SEVILLA, 8.—La Federación de Cajas de Ahorro de carácter benéfico ha celebrado en Sevilla su XXVI Asamblea, y aprobó importantes conclusiones para robustecer los fines sociales, benéficos y caritativos de dichas organizaciones. Han intervenido representantes de Sevilla, Córdoba, Cádiz, Jerez de la Frontera, Antequera y Ronda.

HOMENAJE AL GOBERNADOR Y JEFE PROVINCIAL DE BURGOS

BURGOS, 8.—Con motivo del segundo aniversario de su toma de posesión, le ha sido rendido un homenaje al gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Alejandro Rodríguez de Valcárcel. Los actos se celebraron en el pueblo de Fuentes, donde se verificó la inauguración de un grupo escolar correspondiente al plan de obras que la Junta técnica presidida por el gobernador, efectúa en toda la provincia. Ofició en la bendición del grupo el obispo de Burgo de Osma, doctor Rubio Montiel, a cuya diócesis pertenece el pueblo citado. Asistieron el capitán general de la Región, teniente general Yagüe, y las demás autoridades. Pronunciaron discursos el presidente de la Diputación Provincial y el teniente general Yagüe.

IMPOSICION DE CONDECORACIONES

MADRID, 8.—En la Embajada de Portugal se ha celebrado el acto de imponer la condecoración de la Orden Militar del Cristo, concedida por el Gobierno portugués, a los doctores Cortez, Piquer y García Aysó. Concurrieron, entre otras personalidades, el director general de Sanidad, el ingeniero jefe de la Inspección de Aguas de Portugal, señor Acuña Uelo, y el doctor Tapia. El embajador y la señora del doctor Carmelo Pacheco hicieron los honores.

LA SITUACION AGRICOLA EN CADIZ

CADIZ, 8.—Bajo la presidencia del gobernador civil, se ha celebrado una reunión a la que asistieron las más destacadas personalidades de la provincia y casi todos los alcaldes, así como los jefes de las Hermandades de Labradores y Ganaderos. Se trató de la situación creada en numerosos términos mu-

La esposa y la hija de S. E. el Jefe del Estado

asisten en Madrid a los solemnes actos religiosos celebrados en honor de la Inmaculada

También el Frente de Juventudes conmemoró el "Día de la Madre"

MADRID, 8.—Con asistencia de la esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, y de su hija, señorita Carmen Franco Polo, se ha celebrado esta mañana, en el templo nacional de San Francisco el Grande, una solemne función religiosa organizada por la Asociación de Damas de la Inmaculada Concepción en honor de la Patrona del Arma de Infantería. En la Plaza de San Francisco formaba un batallón de las fuerzas del Ministerio del Ejército con bandera y banda de música. El altar estaba presidido por la imagen de la Purísima y adornado con profusión de banderas, gallardetes y atributos del Arma. A la llegada del ministro del Ejército, teniente general Dávila, al que acompañaba el capitán general de la Primera Región Militar, teniente general Muñoz Grandes, revistó a las fuerzas encargadas de rendir honores. A las once en punto llegó la esposa del Caudillo, acompañada de su hija y de la presidenta de la Asociación de Damas de la Purísima Concepción, señora de Alonso Vega. Fueron recibidas por los ministros y autoridades, y seguidamente, pasaron el interior del templo, donde ocuparon sendos reclinatorios en la parte del Evangelio. En la presidencia formada al pie del altar figuraban los ministros del Ejército, teniente general Dávila, de Marina, almirante Regalado; del Aire, general González Gallarza; y de Obras Públicas, general Fernández Ledroba. Enfrente, en el lado de la Epístola, tomaron asiento el capitán general de la Primera Región, teniente general Muñoz Grandes; jefe de Estado Mayor de la Armada, almirante Arriaga; jefe de la Región Central Aérea, general González Gallarza; el duque de Alcázar de Toledo, teniente general Moscardó; presidente del Consejo Supremo de Justicia Militar, teniente general Ponte; jefe del Estado Mayor Central, director general de la Escuela Superior del Ejército, teniente general Asensio, y el director general de la Guardia Civil, teniente general Muñoz Barrón. Frente al altar se situaron los subsecretarios del Ejército, general Sainza de Buruga; secretario general del Ministerio de Marina, almirante Ozamiz; gobernador militar de Madrid, don Siro Alonso; jefe de la División Acorazada, general Barthelemy, y el primer teniente de alcalde, señor Alonso de Celis. Ocupa-

ron puestos destacados los miembros de la Asociación de Damas de la Purísima, y asistieron asimismo numerosos generales, jefes y oficiales y nutridas representaciones de los tres ejércitos.

Ofició en la ceremonia el capellán de la Casa Militar de S. E. el Jefe del Estado, don Leopoldo María de Cuesta, ayudado por dos capellanes. La capilla del templo, dirigida por el maestro Garmendia, interpretó la misa de Perosi.

Terminada la ceremonia religiosa, la esposa del Generalísimo y su hija fueron despedidas con los mismos honores que a su llegada y, por último, los ministros y demás autoridades presenciaron el desfile de las fuerzas encargadas de rendir honores.

EL «DÍA DE LA MADRE»

MADRID, 8.—Como en años anteriores, el Frente de Juventudes ha conmemorado la festividad del «Día de la Madre», por él instaurada y ya popular en toda España. Varias centurias se congregaron en distintas iglesias, y muchos de ellos recibieron la sagrada comunión después de oír misa. También desde las primeras horas de la mañana, por escuadras de cadetes y flechas, visitaron a las madres de los Caídos o simplemente necesitadas, observándose sobre todo el cumplimiento de esta misión, en los suburbios. A mediodía, los pequeños se congregaron en diversos cineas, donde escucharon palabras de exaltación a la madre, les fueron entregadas tarjetas y presenciaron, por último, películas patrióticas y educativas.

POR LOS CAIDOS

MADRID, 8.—En la capilla de

la casa de los Caídos en la Delegación Provincial de Excavativos, se ha celebrado una fiesta religiosa a la que asistieron más de doscientas madres de Caídos de la División Azul. Ofició el capellán y asesor del Ministerio de Trabajo, don Benito Vicario. Presidieron con el jefe provincial del Movimiento, don Pedro Peyro, en representación del gobernador civil y jefe provincial, y las madres de los Caídos. A la terminación, el señor Peyro hizo la exaltación del valor heroico de los españoles, siempre en defensa de la Patria y la Religión.

Refiriéndose después a las madres, (Pasa a la quinta página)

España, en el Congreso Panamericano de Farmacia

Comienzan en Costa Rica las elecciones para diputados

APORTACION ESPAÑOLA AL CONGRESO DE FARMACIA DE LA HABANA

LA HABANA, 8.—«Diario de la Marina» se ocupa extensamente de la aportación científica de la delegación española al primer Congreso Panamericano de Farmacia que se está celebrando en esta capital. La delegación española en este Congreso está formada por el profesor San Martín, decano de la Facultad de Farmacia de Barcelona; Sr. Abello, de la Real de Farmacia y presidente de la Cámara de Comercio de Madrid; Sr. González

Járegui, académico de Farmacia; Sr. Villanueva, secretario nacional de Industrias Químicas; Sr. Cane-do, de la Unión Nacional de Cooperativas de Farmacia, y el Dr. Beyer Alonso.—(Efe)

EL PRESIDENTE DE CUBA, EN WASHINGTON

WASHINGTON, 8.—Esta tarde ha llegado a la capital norteamericana el presidente de Cuba, Prío Socarras, quien fué recibido en el aeropuerto por el presidente Truman.

El presidente cubano llegó en el avión especial del presidente de los

Estados Unidos, que había sido enviado a Cuba con este fin.

Fuerzas militares rindieron honores. Prío Socarras permanecerá en esta ciudad tres días como huésped oficial.—(Efe)

EXPLOSION EN EL MINISTERIO DE TRABAJO DE LA HABANA

LA HABANA, 8.—El edificio del Ministerio de Trabajo se estremeció al mediodía de hoy por una fuerte explosión de dinamita que destruyó los servicios de Sanidad del citado edificio.

La Policía ha informado que uno de los funcionarios del Ministerio ha resultado herido, y que hasta el momento no se ha efectuado detención alguna en relación con la explosión.—(Efe)

COMIDA DE GALA

LIMA, 8.—El embajador de España en esta capital, don Fernando María de Castilla, y su esposa, han ofrecido una comida de gala en honor del ministro de Relaciones Exteriores del Perú, contralmirante Sr. Díaz Dulanto, y de su esposa, señora María Victoria Gamero de Díaz Dulanto. Entre los invitados figuraban los embajadores de Estados Unidos y Chile, secretario general del Ministerio de Relaciones Exteriores del Perú, ministros de Suecia y Bélgica y señoras, así como el alto personal de la Embajada.—(Efe)

COMIENZAN LAS ELECCIONES PARA DIPUTADOS EN COSTA RICA

SAN JOSE DE COSTA RICA, 8.—A las cinco de la mañana ha comenzado la votación para los diputados de la Asamblea Constituyente. Se calcula que el total de votos ascenderá a unos 70.000.

El presidente Figueras saldrá hacia el mediodía (hora local) para San Cristóbal del Sur, donde emitirá su voto. El presidente electo, Otilio Ulate, salió en avión hacia Punta Arenas, en la costa del Pacífico, donde inspeccionará la marcha de la votación.

Todos los policías que se encuentran de servicio han recibido orden de no hacer ostentación de armas, puesto que el Gobierno desea que estas elecciones sean las más libres que se hayan celebrado en Costa Rica.—(Efe)

CONVENIO COMERCIAL ARGENTINO-POLACO

BUENOS AIRES, 8.—Polonia suministrará a la Argentina tres millones de toneladas de carbón a cambio de grandes cantidades de cueros no manufacturados, según un convenio comercial firmado ayer en la Cancillería, y que tendrá tres años de duración.

NO HUBO APOYO DE LAS COMPAÑIAS PETROLIFERAS

WASHINGTON, 8.—El Departamento de Estado anuncia que no existe fundamento en la declaración dada por el depuesto presidente de Venezuela, Rómulo Gallegos, de que las compañías petrolíferas norteamericanas habían apoyado el reciente golpe militar de Venezuela.—(Efe)

BOMULO GALLEGOS NIEGA UNAS DECLARACIONES QUE SE LE ATRIBUYEN

LA HABANA, 8.—El presidente depuesto de Venezuela, Rómulo Gallegos, ha negado rotundamente las declaraciones que le atribuye el periódico local «Prensa Libre», en las que se decía que acusaba al Gobierno norteamericano de ser el causante del derrocamiento. Gallegos ha escrito una carta al director de di-

esta. Como dato curioso debe hacerse constar que, a pesar de tener el elemento femenino una neto supremacía en cuanto al número de inscripción, son los hombres los que en España alcanzan velocidades superiores. Perfectamente se tiene hoy la impresión de que en las pruebas se ha sobrepasado bastante el record internacional de Mecanografía que ostentaba una dactilógrafa italiana con 508 pulsaciones por minuto, ya que han sido numerosos los concursantes que han pasado este promedio.

decidida la orden, se planteará la cuestión ante el Consejo, ante el cual declaró Bunche que el Comité de Sanciones ha llegado a un punto muerto en sus intentos de resolver el problema de la tregua y armisticio.—(Efe)

DECLARACION DEL REPRESENTANTE BRITANICO

PARIS, 8.—El representante británico Harold Beerley, ha declarado en la Comisión de Sanciones del Consejo de Seguridad que las fuerzas de Israel realizaron dos pequeñas incursiones en territorio transjordano y que Gran Bretaña podría verse obligada a intervenir por efecto de su tratado con Transjordania. Explicó que una de esas incursiones se ha efectuado al Sur del Mar Muerto, llegando los israelitas a mitad de camino del Golfo de Akaba (Mar Rojo), y preguntó a Bunche si en aquella zona hay observadores de la ONU y si, en caso negativo, pueden ser enviados a ella.—(Efe)

MEDIDAS PARA LAS PROXIMAS FIESTAS DE NAVIDAD

PARIS, 8.—La Comisión de Tregua de las Naciones Unidas ha pedido a los comandantes de las fuerzas de Israel y de la Legión Árabe en la zona de Jerusalén, que dejen expedita la carretera Jerusalén-Belén durante las próximas festividades de Navidad, así como que se dé acceso a los judíos hasta el Muro de las Lamentaciones y se retiren todas las tropas de los edificios de carácter religioso. Se ha pedido que estas cuestiones sean estudiadas en las reuniones de comandantes que se celebrarán a partir del próximo día 12.—(Efe)

TEMEN UNA COALICION DE ARABES E HISPANOAMERICANOS

PARIS, 8.—Miembros de las delegaciones británica y norteamericana en la ONU indican que es de temer que una coalición de los Estados árabes e hispanoamericanos pueda anular el plan angloamericano en Palestina. Las esperanzas de los angloamericanos se vieron amenazadas ayer—

CUARENTA Y OCHO HORAS DE PLAZO

PARIS, 8.—El mediador interino en Palestina, Bunche, ha dado a los Gobiernos de Israel y Egipto 48 horas para obedecer la orden del Consejo de Seguridad para conclusión de tregua y armisticio en Tierra Santa. En caso de no ser obe-

FRANCIA tendrá que realizar mayor esfuerzo si quiere recibir nueva ayuda,

ha declarado el jefe de la misión del "Plan Marshall" en dicho país

El Gobierno Queuille, de acuerdo en el total de los presupuestos públicos para 1949

LO QUE DICE EL JEFE DE LA MISION DEL PLAN MARSHALL

PARIS, 8.—Los círculos financieros y políticos franceses han vibrado ante una insinuación hecha por el jefe de la misión del Plan Marshall en Francia, David Bruce, de que este país debe realizar un mayor esfuerzo para hacerse acreedor a nueva ayuda. Ha aparecido esa insinuación en momentos en que, por tercera vez en tres días consecutivos, el Gabinete francés se reúne para tratar de la adopción de medidas financieras más severas para el año próximo, y en los pasillos del Parlamento se teme que los contrarios al Plan Marshall interpreten la insinuación como presión indebida sobre el Gobierno.

Las palabras de Bruce en un banquete en Lille, fueron: «Algunos franceses opinan que la contribución de su país al Plan no ha sido totalmente satisfactoria. Aun reconociendo que la producción y el consumo franceses han mantenido su nivel y lo han elevado en algunos casos, y que se han tomado medidas para enjugar el déficit, será necesario que Francia realice nuevos esfuerzos de importancia para contribuir plenamente al plan de recuperación europea. Todos los ciudadanos franceses tendrán que aceptar sacrificios sustanciales para que su país recobre la estabilidad interior de sí ha creado, permitiendo un aumento

LOS PRESUPUESTOS PUBLICOS FRANCESES

PARIS, 8.—El Gobierno de coalición que preside Queuille ha llegado hoy a un acuerdo unánime en cuanto al total de los presupuestos públicos para 1949 para su presentación a la Asamblea Nacional, llegándose también a un acuerdo en cuanto a la forma en que se impondrán las cargas fiscales extraordinarias en caso necesario.

La reunión en el Palacio del Elíseo ha durado cuatro horas, y la dificultad principal para llegar a un acuerdo estribó en la discrepancia entre los radicales socialistas y los socialistas en cuanto a la forma en que se ha de obtener la suma de 250.000 a 300.000 millones de francos para el financiamiento de los proyectos de reconstrucción. Todos los miembros del Gabinete han aprobado el proyecto en su forma final. Queuille espera que la Asamblea apruebe los presupuestos para finales del mes actual.—(Efe)

LA PRODUCCION HULLERA EN EL SARRE

PARIS, 8.—El alto comisario francés en el Sarre, general Gilbert Grandval, declara que la producción hullaera de ese territorio ha pasado en tres años de 240.000 a 12 millones de toneladas mensuales. Grandval —que se dirige a los miembros del Club Angloamericano de Prensa— manifestó que él ha tratado personalmente de la cuestión de las condiciones de vida, y que en cuarenta meses no se ha registrado en el Sarre una sola huelga, practicándose, con ayuda de los comunistas y de los populistas-cristianos, un sindicalismo unitario que ha apoyado la fusión económica con Francia.—(Efe)

Ejército del Aire

Mañana, viernes, día 10, a las 11 de la mañana, se celebrará en la Insigne Iglesia Colegial de Santa María de la Redonda una misa en honor de la excelsa Patrona de este Ejército, Nuestra Señora de Loreto, a la que quedan invitadas todas las autoridades y vecindario de Logroño.

El Coronel Jefe del Sector.

Un informe sobre la posible realización de la Unión Aduanera Europea

Gran Bretaña accede a reanudar las conversaciones para un tratado de paz con Austria

BRUSELAS, 8.—Acaba de clausurarse el cuarto Pleno de la Unión Aduanera Europea, cuya sección de estudios ha presentado un informe sobre la posible realización de tal unión sobre las siguientes bases:

- 1) Fusión eventual de las uniones regionales como el «Benelux», la Unión Aduanera Franco-italiana y la que tienen en estudio los países escandinavos.
- 2) Desgravación progresiva de los productos objeto de intercambio comercial; y
- 3) Creación de la unión en varias fases, de las que la primera sería el establecimiento de un arancel común. Ópina el grupo de estudios que antes de que se recomendará la aplicación de ninguna de aquellas medidas sería preciso establecer un proyecto de arancel común para su estudio por la Organización de Cooperación Económica Europea, comparándolo con los programas a largo plazo presentados por los países del Plan Marshall.

GRAN BRETANA ACCEDE

VIENA, 8.—La Gran Bretaña ha accedido a la petición austriaca para la celebración de una nueva reunión de los adjuntos de los ministros de Asuntos Exteriores para considerar la reapertura de las negociaciones para un tratado de Estado con Austria. Gran Bretaña reveló hoy su intención de dirigirse a las otras potencias interesadas en respuesta a la nota austriaca enviada hace dos días.—(Efe)

COMIDA DE HONOR

ROMA, 8.—El embajador de España en el Quirinal, señor Sangro-

LOS ALTOS CARGOS PARA LA ORGANIZACION INTERNACIONAL DEL TRABAJO

GINEBRA, 8.—Han sido designados por la Organización Internacional del Trabajo los altos cargos de la misma para el año próximo. Para la presidencia ha sido elegido el ministro de Trabajo de la India, Shanti Dhare Lal, que sucederá a Luis Alvarado, del Perú. Como vicepresidente por los empresarios ha sido reelegido el británico sir John Forbes Watson, y como vicepresidente por los trabajadores el francés León Jouhaux.—(Efe)

PARA UN NUEVO TRATADO CHECOSLOVACO-SOVIETICO

ESTOCOLMO, 8.—El jefe del Gobierno checoslovaco, acompañado de tres ministros y otros altos funcionarios de su Gabinete, ha llegado a Moscú para negociar un nuevo tratado de amistad y alianza con la Unión Soviética. Fueron recibidos por Molotov.—(Efe)

LOS CASOS DE SOBERNO DE FUNCIONARIOS BRITANICOS

LONDRES, 8.—El Tribunal especial encargado de investigar los casos de soborno de funcionarios públicos ingleses, escuchó hoy las declaraciones acerca de un supuesto plan de los banqueros norteamericanos de hacer un empréstito de mil millones de dólares de Gran Bretaña en la costa del Plan Marshall. Este proyecto figura en una carta de George Gibson, veterano dirigente de los Sindicatos y director del Banco de Inglaterra, que ha sido leído al Tribunal por el cal general sir Hartley Shawcross. La carta de Gibson va dirigida a Ghevillie Hall, diputado y secretario financiero del Ministerio de Hacienda. Se refiere a Sydney Stanley, figura central de las investigaciones, y a su hermano Marcus Ulken, de Nueva York. Gibson escribió pidiendo a Hall que viese a Stanley. En la carta dice: «Vi a Stanley de nuevo esta semana, y me dijo que Ulken se había puesto en contacto con él y le había informado que ciertas personalidades financieras de Nueva York estaban dispuestas a adelantarse a Gran Bretaña unos 50.000.000 de libras esterlinas a costa del Plan Marshall.

En esta prueba no se dan más detalles del supuesto plan. Gibson, en una carta posterior, expresaba su creencia de que Stanley tenía el defecto oriental de hablar demasiado alto.—(Efe)

COMIDA DE GALA

Estados Unidos, que había sido enviado a Cuba con este fin.

Fuerzas militares rindieron honores. Prío Socarras permanecerá en esta ciudad tres días como huésped oficial.—(Efe)

EXPLOSION EN EL MINISTERIO DE TRABAJO DE LA HABANA

LA HABANA, 8.—El edificio del Ministerio de Trabajo se estremeció al mediodía de hoy por una fuerte explosión de dinamita que destruyó los servicios de Sanidad del citado edificio.

La Policía ha informado que uno de los funcionarios del Ministerio ha resultado herido, y que hasta el momento no se ha efectuado detención alguna en relación con la explosión.—(Efe)

COMIDA DE GALA

LIMA, 8.—El embajador de España en esta capital, don Fernando María de Castilla, y su esposa, han ofrecido una comida de gala en honor del ministro de Relaciones Exteriores del Perú, contralmirante Sr. Díaz Dulanto, y de su esposa, señora María Victoria Gamero de Díaz Dulanto. Entre los invitados figuraban los embajadores de Estados Unidos y Chile, secretario general del Ministerio de Relaciones Exteriores del Perú, ministros de Suecia y Bélgica y señoras, así como el alto personal de la Embajada.—(Efe)

COMIENZAN LAS ELECCIONES PARA DIPUTADOS EN COSTA RICA

SAN JOSE DE COSTA RICA, 8.—A las cinco de la mañana ha comenzado la votación para los diputados de la Asamblea Constituyente. Se calcula que el total de votos ascenderá a unos 70.000.

El presidente Figueras saldrá hacia el mediodía (hora local) para San Cristóbal del Sur, donde emitirá su voto. El presidente electo, Otilio Ulate, salió en avión hacia Punta Arenas, en la costa del Pacífico, donde inspeccionará la marcha de la votación.

Todos los policías que se encuentran de servicio han recibido orden de no hacer ostentación de armas, puesto que el Gobierno desea que estas elecciones sean las más libres que se hayan celebrado en Costa Rica.—(Efe)

CONVENIO COMERCIAL ARGENTINO-POLACO

BUENOS AIRES, 8.—Polonia suministrará a la Argentina tres millones de toneladas de carbón a cambio de grandes cantidades de cueros no manufacturados, según un convenio comercial firmado ayer en la Cancillería, y que tendrá tres años de duración.

NO HUBO APOYO DE LAS COMPAÑIAS PETROLIFERAS

WASHINGTON, 8.—El Departamento de Estado anuncia que no existe fundamento en la declaración dada por el depuesto presidente de Venezuela, Rómulo Gallegos, de que las compañías petrolíferas norteamericanas habían apoyado el reciente golpe militar de Venezuela.—(Efe)

BOMULO GALLEGOS NIEGA UNAS DECLARACIONES QUE SE LE ATRIBUYEN

LA HABANA, 8.—El presidente depuesto de Venezuela, Rómulo Gallegos, ha negado rotundamente las declaraciones que le atribuye el periódico local «Prensa Libre», en las que se decía que acusaba al Gobierno norteamericano de ser el causante del derrocamiento. Gallegos ha escrito una carta al director de di-

COMIDA DE GALA

LIMA, 8.—El embajador de España en esta capital, don Fernando María de Castilla, y su esposa, han ofrecido una comida de gala en honor del ministro de Relaciones Exteriores del Perú, contralmirante Sr. Díaz Dulanto, y de su esposa, señora María Victoria Gamero de Díaz Dulanto. Entre los invitados figuraban los embajadores de Estados Unidos y Chile, secretario general del Ministerio de Relaciones Exteriores del Perú, ministros de Suecia y Bélgica y señoras, así como el alto personal de la Embajada.—(Efe)

COMIENZAN LAS ELECCIONES PARA DIPUTADOS EN COSTA RICA

SAN JOSE DE COSTA RICA, 8.—A las cinco de la mañana ha comenzado la votación para los diputados de la Asamblea Constituyente. Se calcula que el total de votos ascenderá a unos 70.000.

El presidente Figueras saldrá hacia el mediodía (hora local) para San Cristóbal del Sur, donde emitirá su voto. El presidente electo, Otilio Ulate, salió en avión hacia Punta Arenas, en la costa del Pacífico, donde inspeccionará la marcha de la votación.

Todos los policías que se encuentran de servicio han recibido orden de no hacer ostentación de armas, puesto que el Gobierno desea que estas elecciones sean las más libres que se hayan celebrado en Costa Rica.—(Efe)

CONVENIO COMERCIAL ARGENTINO-POLACO

BUENOS AIRES, 8.—Polonia suministrará a la Argentina tres millones de toneladas de carbón a cambio de grandes cantidades de cueros no manufacturados, según un convenio comercial firmado ayer en la Cancillería, y que tendrá tres años de duración.

NO HUBO APOYO DE LAS COMPAÑIAS PETROLIFERAS

WASHINGTON, 8.—El Departamento de Estado anuncia que no existe fundamento en la declaración dada por el depuesto presidente de Venezuela, Rómulo Gallegos, de que las compañías petrolíferas norteamericanas habían apoyado el reciente golpe militar de Venezuela.—(Efe)

BOMULO GALLEGOS NIEGA UNAS DECLARACIONES QUE SE LE ATRIBUYEN

LA HABANA, 8.—El presidente depuesto de Venezuela, Rómulo Gallegos, ha negado rotundamente las declaraciones que le atribuye el periódico local «Prensa Libre», en las que se decía que acusaba al Gobierno norteamericano de ser el causante del derrocamiento. Gallegos ha escrito una carta al director de di-

COMIDA DE GALA

LIMA, 8.—El embajador de España en esta capital, don Fernando María de Castilla, y su esposa, han ofrecido una comida de gala en honor del ministro de Relaciones Exteriores del Perú, contralmirante Sr. Díaz Dulanto, y de su esposa, señora María Victoria Gamero de Díaz Dulanto. Entre los invitados figuraban los embajadores de Estados Unidos y Chile, secretario general del Ministerio de Relaciones Exteriores del Perú, ministros de Suecia y Bélgica y señoras, así como el alto personal de la Embajada.—(Efe)

COMIENZAN LAS ELECCIONES PARA DIPUTADOS EN COSTA RICA

SAN JOSE DE COSTA RICA, 8.—A las cinco de la mañana ha comenzado la votación para los diputados de la Asamblea Constituyente. Se calcula que el total de votos ascenderá a unos 70.000.

El presidente Figueras saldrá hacia el mediodía (hora local) para San Cristóbal del Sur, donde emitirá su voto. El presidente electo, Otilio Ulate, salió en avión hacia Punta Arenas, en la costa del Pacífico, donde inspeccionará la marcha de la votación.

Todos los policías que se encuentran de servicio han recibido orden de no hacer ostentación de armas, puesto que el Gobierno desea que estas elecciones sean las más libres que se hayan celebrado en Costa Rica.—(Efe)

CONVENIO COMERCIAL ARGENTINO-POLACO

BUENOS AIRES, 8.—Polonia suministrará a la Argentina tres millones de toneladas de carbón a cambio de grandes cantidades de cueros no manufacturados, según un convenio comercial firmado ayer en la Cancillería, y que tendrá tres años de duración.

NO HUBO APOYO DE LAS COMPAÑIAS PETROLIFERAS

WASHINGTON, 8.—El Departamento de Estado anuncia que no existe fundamento en la declaración dada por el depuesto presidente de Venezuela, Rómulo Gallegos, de que las compañías petrolíferas norteamericanas habían apoyado el reciente golpe militar de Venezuela.—(Efe)

BOMULO GALLEGOS NIEGA UNAS DECLARACIONES QUE SE LE ATRIBUYEN

LA HABANA, 8.—El presidente depuesto de Venezuela, Rómulo Gallegos, ha negado rotundamente las declaraciones que le atribuye el periódico local «Prensa Libre», en las que se decía que acusaba al Gobierno norteamericano de ser el causante del derrocamiento. Gallegos ha escrito una carta al director de di-

(Pasa a la quinta página)



Ayer, poco después de llegar a la Redacción, sonó nuestro teléfono.

No tué suya la culpa, sino de esos señores que se entretienen metiendo el dedo en los agujeritos del disco de otros teléfonos...

Por eso ya así ande sometido a su Bariz a exploraciones digitales. Y por eso tenemos que descolgar tantas veces el teléfono para escuchar bobadas.

Mejor será que no vengas, porque es peligrosísimo. Vámonos, hombre, no bromees. Mira, Obdulio, que te lo digo yo.

Pero no atendió a nada, y cogió. Bien le habrá pesado a estas horas su precipitación. ¡Pobre amigo!

Entonces fué cuando Obdulio optó por desmayarse. Y ya no supe más. Todo por colgar tan precipitadamente el teléfono...

Advertisement for 'VETERANO' and 'OSBORNE' featuring a bottle illustration and text: 'CONAC VETERANO', 'OSBORNE'.

Estudie por correspondencia CONTABILIDAD-CORTE-CONFECCION-CULTURA GENERAL ACADEMIA CCC Apartado 100 SAN SEBASTIAN

Aviso importante de 'TALLERES GABA' Hablando tenido conocimiento esta Empresa de falsos rumores...

La Vida en la Ciudad

AUDIENCIA. NOTICIAS DIVERSAS. NOTAS MILITARES

SENTENCIAS

Vistas por la Sala de esta Audiencia Provincial, se han pronunciado las siguientes sentencias: Condenando a Santiago Ortega García, por el delito de lesiones graves por imprudencia...

BIBLIOGRAFIA

Almanaque Agrícola "Ceres" 1949

Hemos recibido el VIII Almanaque Agrícola «Ceres» 1949, que ha editado, como en años anteriores, el importante revista «Ceres»...

NOTICIAS DIVERSAS

Boda.—En la Imperial Iglesia de Santa María de Palacio, se celebró el enlace matrimonial de la señora María Josefa Pérez Calahorra...

AVISO

Pongo en conocimiento del público que, a partir del día 11 del actual, el automóvil de viajeros...

El Rápido Santo Domingo

pone en conocimiento del público que, con motivo de las FERIAS, saldrá un auto los días 9 y 10, a las diez y media de la mañana...

Laboratorio Farmacéutico Madrid

Se desea representante conocedor del Rarino, para la provincia. Referencias y condiciones por escrito al n.º 1717.

TRANSPORTES GENERALES

5, 6, 7 y 8 toneladas, para toda España. Avisos: TELEFONO 1506.

Seguros Sociales y Montepios

Liquidación. Gestoría Administrativa. ANTONIO GARCIA. Hnos. Moroy, 1. — Teléfono 23-53.

NOTAS MILITARES

RECOMPENSAS.—Se concede la Cruz de segunda clase del Mérito Militar, con distintivo blanco, al teniente coronel de Infantería D. Julio López Guarch...

INDEMNIZACION.

Se publica una orden de la Presidencia del Gobierno por la que se amplía a los hijos varones hasta la edad de 25 años el derecho concedido a los generales...

Necrológicas

Ayer, después de recibir los Santos Sacramentos, y la bendición Apostólica de Su Santidad, falleció a los 78 años de edad, el venerable anciano don Emiliano Gil Enriquez.

Doria y Cia., S. L.

CALVO SOTELO, 4 TELEFONO, 23-32

NOTAS MILITARES

RECOMPENSAS.—Se concede la Cruz de segunda clase del Mérito Militar, con distintivo blanco, al teniente coronel de Infantería D. Julio López Guarch...

INDEMNIZACION.

Se publica una orden de la Presidencia del Gobierno por la que se amplía a los hijos varones hasta la edad de 25 años el derecho concedido a los generales...

Necrológicas

Ayer, después de recibir los Santos Sacramentos, y la bendición Apostólica de Su Santidad, falleció a los 78 años de edad, el venerable anciano don Emiliano Gil Enriquez.

Doria y Cia., S. L.

CALVO SOTELO, 4 TELEFONO, 23-32

NOTAS MILITARES

RECOMPENSAS.—Se concede la Cruz de segunda clase del Mérito Militar, con distintivo blanco, al teniente coronel de Infantería D. Julio López Guarch...

INDEMNIZACION.

Se publica una orden de la Presidencia del Gobierno por la que se amplía a los hijos varones hasta la edad de 25 años el derecho concedido a los generales...

Necrológicas

Ayer, después de recibir los Santos Sacramentos, y la bendición Apostólica de Su Santidad, falleció a los 78 años de edad, el venerable anciano don Emiliano Gil Enriquez.

Doria y Cia., S. L.

CALVO SOTELO, 4 TELEFONO, 23-32

Hace 25 años

En la sesión extraordinaria que celebró el Ayuntamiento, el alcalde, señor La Riva, dió cuenta de la entrevista tenida con D. Hipólito Moreno, de Torres del Río (Navarra), que ofreció un anticipo de cinco sesenta mil pesetas a modo de préstamo...

En el día de hoy, en la madrugada...

En el día de hoy, en la madrugada, fallaron dos dinamitos al intento de llegar al puerto, y durante el día subió hasta 11 al sol y 7º a la sombra.

En el día de hoy, en la madrugada...

En el día de hoy, en la madrugada, fallaron dos dinamitos al intento de llegar al puerto, y durante el día subió hasta 11 al sol y 7º a la sombra.

En el día de hoy, en la madrugada...

En el día de hoy, en la madrugada, fallaron dos dinamitos al intento de llegar al puerto, y durante el día subió hasta 11 al sol y 7º a la sombra.

En el día de hoy, en la madrugada...

En el día de hoy, en la madrugada, fallaron dos dinamitos al intento de llegar al puerto, y durante el día subió hasta 11 al sol y 7º a la sombra.

En el día de hoy, en la madrugada...

En el día de hoy, en la madrugada, fallaron dos dinamitos al intento de llegar al puerto, y durante el día subió hasta 11 al sol y 7º a la sombra.

En el día de hoy, en la madrugada...

En el día de hoy, en la madrugada, fallaron dos dinamitos al intento de llegar al puerto, y durante el día subió hasta 11 al sol y 7º a la sombra.

En el día de hoy, en la madrugada...

En el día de hoy, en la madrugada, fallaron dos dinamitos al intento de llegar al puerto, y durante el día subió hasta 11 al sol y 7º a la sombra.

En el día de hoy, en la madrugada...

En el día de hoy, en la madrugada, fallaron dos dinamitos al intento de llegar al puerto, y durante el día subió hasta 11 al sol y 7º a la sombra.

ESTOMAGO INTESITINOS SERVETINAL. Contra el dolor estómago, Acidez, Pesos, Ardores, Maleas digestiones, Ulceras, Vómitos biliosos, de Sangre, Colitis, Estreñimiento, Diarrea, Mareos, siendo un buen regenerador de las paredes del Estómago e Intestinos.

EL SEÑOR D. EMILIANO GIL ENRIQUEZ. FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 78 AÑOS DE EDAD. Sus apenados hermanos, doña Tertulina, doña Consuelo y don Abundio...

TERCER ANIVERSARIO EL SEÑOR Don José Luis Reboiro Sáenz. (Abogado-Procuroador de los Tribunales de esta capital) FALLECIO EN BARCELONA EL DIA 10 DE DICIEMBRE DE 1945...

Vendo negocio

Fabricación Retablos y Figuras Artísticas de gran venta. Cedo solamente por el precio del material fabricado. — RAZÓN, NUEVA RIOJA.

AVISO

Los automóviles Logroño-Nájera, por Bederán, a San Millán. Salida de Logroño, a las 4 de la tarde, Café Bar «Tivoli». — La Empresa.

AVISO

La tuberculosis es una enfermedad que se transmite por contagio. Por lo que el deber de toda madre, es alejar a su hijo de todo contacto con personas tuberculosas.

SI EL ANILLO HERNIARIO

no está bien obstruido, la hernia se desliza fácilmente, existiendo, por tanto, el peligro de estrangulación. Para evitarlo, existe el novísimo reductorio obturador «NEUMAR» (patente invención n.º 14.616)...

"NEUMAR" INSTITUTO ORTOPEDICO BARCELONA

ANUNCIOS OFICIALES

Mutua Patronal Castellana DELEGACION RIOJANA CONVOCATORIA

Esta Sociedad celebrará Junta General el próximo día 10 de los corrientes, a las diez de la tarde en primera convocatoria y a las siete y media en segunda, en su domicilio social, General Franco, 2, con el siguiente orden del día:

- 1.º-Lectura y aprobación del acta anterior. 2.º-Lectura de presupuesto para el año 1949. 3.º-Elección de cargos. 4.º-Buenos y preguntas.

Por la importancia de los asuntos a tratar, esocerramos la puntual asistencia de todos los mutualistas. Logroño, 8 de diciembre de 1948. El presidente, MOISES GARCIA BARRERAS.

Plaza de Toros de Logroño

El próximo domingo, día 12, se sacará a concurso el arriendo de la Plaza de Toros de esta capital para su explotación durante la temporada de verano. El pliego de condiciones puede examinarse en la Banca de don Juan Palacios, donde se admitirán las proposiciones, en sobre cerrado, hasta las doce horas del citado día.

R. E. N. F. E.

Desde el día 6 del mes actual circula la nueva línea de transporte de viajeros por carretera entre Miranda de Ebro (Burgos) y Logroño, con el siguiente horario: Salida Miranda (Bar Achuri) 8:30. Llegada Logroño (Pl. Estación) 10:30. Salida de Logroño 17:30. Llegada a Miranda 19:30.

La fiesta de la Inmaculada en Logroño

El Regimiento Mixto Infantería Bailén número 60 celebró con gran brillantez el día de su excelsa Patrona

La gloriosa Infantería, fiel a su también gloriosa tradición, celebró con extraordinaria brillantez cuantos actos figuraban en el escogido programa de festejos con que el Regimiento Mixto de Infantería de Bailén número 60 festejaba a su Patrona la Inmaculada Concepción. Como «por la víspera se conocen las fiestas», víspera solemne fué la del día 7 en que, apenas iniciado el día, alegres dianas resonaron en el cuartel alojamiento de las dichas fuerzas: cornetas y tambores, orquesta y rondalla recorrieron todas las dependencias; posteriormente, atronador estampido de bombas y cohetes anunció el comienzo de las fiestas.

Competiciones deportivas: fútbol, partidos de pelota, con premios para los ganadores. Ni que decir tiene que el gran baile popular dedicado a la tropa, en el que actuó la orquesta del Regimiento, estuvo en su pleno y animadísimo. Durante el mismo se celebró un sorteo de magníficos regalos.

Selecta concurrencia llenó los salones del Círculo Logroñés, centro de recreo en el que los jefes y oficiales del Regimiento de Bailén obsequiaron a sus familiares y amigos e invitados con un baile, durante el que reinó la más franca alegría.

Los suboficiales y C.A.S.E. también se reunieron con sus amistades en el salón «Los Leones» para pasar unas horas entregados al baile, habiendo logrado su deseo de franca camaradería y sana expansión.

Éxito rotundo obtuvieron los artistas y la orquesta en las tres representaciones teatrales de la comedia de los hermanos Paso «Un hijo, dos hijos, tres hijos», así como en los números de fin de fiesta. Todos, sin distinción, cosecharon muchos y sinceros aplausos. Por la pantalla del Hogar del Soldado se pasaron entretenidas películas, que fueron presenciadas por todos los militares francos de servicio.

También la población participó en algo de la alegría de los jóvenes, jóvenes todos ellos «infantes»

El día 8, día principal de su festividad, al sonar de los disparos de bombas y cohetes, recorrieron la ciudad ejecutando magníficas dianas floreadas todos los elementos musicales, visitando los centros oficiales y benéficos, en los que actuaron con gran interés, y NUEVA RIOJA, en cuyos locales ejecutaron selectas piezas musicales.

A las once de la mañana, un batallón con escuadra, banda y bandera se situó frente a la iglesia de Santiago, donde fué revistado por el Ilmo. señor coronel de Artillería, don Luis Echevarría en funciones de gobernador militar de la plaza, a los acordes de alegres dianas, terminando con el Himno Nacional, momento en que la enseña de la Patria fué trasladada al altar mayor, donde la escuadra del Regimiento le rindió honores, así como al Santísimo.

Ocuparon la presidencia ante el altar mayor, el Excmo. señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Alberto Martín Gamero; Ilmo. señor coronel del Regimiento de Artillería, en funciones de gobernador militar, don Luis Echevarría; Ilmo. señor magistrado de la Audiencia, don Salvador Sánchez Terán, en representación del Ilustrísimo señor presidente; Ilustrísimo señor don Luciano Izquierdo, delegado provincial de Hacienda; señores alcalde de la capital, don Julio Pernas, y presidente de la Excmo. Diputación Provincial, don Agapito del Valle; Ilmo. señor coronel jefe del Sector Aéreo y del 15 Regimiento de Aviación, don José de Yuste; Ilmo. señor coronel fiscal de Tasas, don Fernando Vives; Ilmos. señores coroneles de la Caja de Recruta y de

la Zona, don Eduardo Trias y don Emilio Bruna; Ilmo. señor coronel de la Guardia Civil, don Juan Hens, y señor teniente coronel del Regimiento de Infantería en funciones de jefe, don Julio Oslé Carbonell. Junto a ellos figuraban las señoras de la directiva de la Asociación de la Inmaculada, y a continuación casi todos los jefes, oficiales y clases francos de servicio, y numerosos invitados y fieles.

El templo presentaba magnífico aspecto, y el altar mayor, adornado con profusión de plantas, reflectores y luces y atributos militares, ostentaba magnífica imagen de la Inmaculada Concepción. La misa, solemnisima, cantada por un grupo parroquial mixto, reforzado con valiosos elementos, fué oficiada por el Rvdo. capellán del Regimiento, don Francisco Lizarribar, ayudado por los presbíteros señores Clordia y Las Heras.

El panegírico, a cargo del Rvdo. P. Aniceto de la Sagrada Familia, carmelita descalzo, fué pronunciado con la elocuencia a que nos tiene acostumbrados. En el exordio glosó el texto «Ave, llena de gracia», y después de cantar las excelencias que reunió María en su doble condición de Virgen y Madre, entró de lleno en el cuerpo del sermón, desarrollando magistralmente el concepto «María y España», probando tanto histórica como sentimentalmente cómo ambos son consustanciales y una misma cosa. Con ambos, María y España, formó una trilogía, incorporando a los caballeros de la espada, defensores de la Religión y de la Patria. Acertadamente, hizo rápido recorrido de las advocaciones a la Virgen en otros tantos santuarios. Presentó las grandes figuras de nuestros caudillos y reyes que hicieron una España tanto más grande cuanto más cerca se hallaban de María, lo mismo en la paz que en el sacrificio de sus vidas. Terminó recordando las figuras de

mujeres del Antiguo Testamento que simbolizaron a María, cuya protección reclamó para España y sus defensores.

Terminada la santa misa, autoridades, familiares e invitados se trasladaron a la plazoleta de Correos, donde, ocupando una tribuna, y rodeados de muchísimos logroñeses, presenciaron el desfile de las fuerzas, durante el que se oyeron vivas a España y aplausos a nuestros soldados de Infantería por su marcialidad y magnífica presentación.

Hoy, día 9, a las once, en la iglesia de Santiago el Real, se dirá una misa en sufragio de los Caídos y fallecidos del Arma, en la que participará el Regimiento, y a la que todos los logroñeses están invitados. **CIRCULO CATOLICO OBRERO**

LA J. O. A. C. y la Inmaculada

Para honrar a su excelsa Patrona, la Juventud Obrera de Acción Católica celebró ayer, miércoles, los actos que oportunamente se anunciaron. Por la mañana, y en la Imperial Iglesia de Santa María de Palacio, se celebró misa de comunión general, entonándose por JOAC y JOFAC diversos motetes eucarísticos y cánticos marianos en honor de la Virgen. A continuación, y en el centro local de la HOAC, se obsequió a jóvenes e invitados con pastas y licores variados. Poco después, y en la intimidad de la capilla de la Residencia de PP. Jesuitas, se efectuó la imposición y renovación de insignias a los jóvenes del Centro. Para cerrar dignamente la jornada mañanera, a las doce, y en el salón de actos del Centro local, con asistencia del R. P. Arin, consiliario de HOAC y JOAC, presidente diocesano de los HH. de A. C., señor Morales de Setién; presidente de la HOAC, señor Pérez Calvo, y demás miembros de la directiva y un grupo numeroso de bellas y simpáticas obreritas de la JOFAC, a cuyo frente figuraba la señorita Esperanza Martínez, presidenta del Centro, se celebró el programa de variedades anunciado, que resultó sumamente agradable, haciendo que las horas transcurriesen insensiblemente. Todos los actuantes merecieron calurosos elogios de los asistentes por la perfección que imprimieron en su labor artística.

Merece destacarse la actuación del pequeño joto Santos Frías, del Centro hermano de Los Boscos, que supo batirse bravamente ante un

grupo de jotos mayores, otorgándosele con tal motivo el primer premio asignado al vencedor.

Por la tarde, un grupo de jóvenes obreros de la directiva de la JOAC fueron agasajados por las jóvenes obreras en el Instituto de Primera Enseñanza con una velada teatral, como retribución a las atenciones que con ellas se tuvieron a la mañana. Antes de ella, y dirigido por el R. P. Liberato, C. D., se rezó el Santo Rosario en el salón capilla del Instituto.

Para terminar, la velada transcurrió en un grato ambiente de hermandad limpia, demostración palpable de que entre jóvenes de uno y otro sexo puede existir diversión honesta, sin ofender a Dios y la moral. Felicitamos a los jóvenes obreros de A. C., y deseamos que nuevos jóvenes pasen a engrosar sus filas, impregnándose de su espíritu cristianamente alegre.

SECCION RELIGIOSA

ROPERO DE SEÑORAS DE LAS CONFERENCIAS DE SAN VICENTE DE PAUL.— Esta tarde, a las cuatro y media, tendrá lugar el ropero en el salón de la Residencia, Rodríguez Paterna, 9. Se replica la puntual asistencia.

La Apicultura es una de las industrias más productivas. La Sección Femenina enseña a las campesinas todo lo concerniente al cuidado de las colmenas.

HOY.-RIALTO

¡¡EXITO TRIUNFAL!!
La maravilla en **TECNICOLOR**

Con las KEYES-SILVERS-JERGENS y CORNEL WILDE
ALADINO
LA LAMPARA MARAVILLOSA
DIRECCION DE GREEN
Sesión continua desde las 5

¡¡GRANDIOSO EXITO!!
La excepcional superproducción

Encadenados

CARY GRANT
INGRID BERGMAN
Continua desde las cinco
AMADOR M. BERNAL
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS
Calvo Sotelo 2. Teléfono 1601
(C. S. P. n.º 6.)

GUIA SANITARIA

J. Moreno Ceniceros

Fisiólogo del Patronato Nacional Antituberculoso
PULMON Y CORAZÓN
Muro Mata, 2. 1.º — Telef. 2611
(C. S. P. n.º 34.)

Doctor Ardanza

RISON Y VIAS URINARIAS
Consulta de 10 a 12 y de 4 a 7.
Murrieta, 13, 1.º — Telef. 1791.
(C. S. P. n.º 52.)

Gonzalo G. Baquero

MEDICO OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta diaria
Once Junio, 18. ent. (C.S.P. 3)

MATEO GARCIA BAQUERO

APARATO DIGESTIVO
Franco, 7, 1.º — Telef. 2121
(C. S. P. n.º 53.)

URBINA

CORAZON Y PULMON
Miguel Villanueva, 2, 2.º
Teléfono 17-17. (C. S. P. 116.)

Montoya

Garganta
Nariz
Oído
M. Villanueva, 6. Teléfono 2126
(C. S. P. n.º 25.)

DOCTOR ZAMORANO

DIGESTIVO Y CIRUGIA
CONSULTA de 10 a 12 y de 4 a 6:
DUQUESA DE LA VICTORIA 41 principal
OPERACIONES:
CLINICA DEL PILAR — G. de Berceo, 80. Teléfono 24-39
(C. S. P. n.º 55.)

D. AZPETAIA

Médico Director del Hospital Provincial.
Profesor Jefe del Servicio de Cirugía.
Cirugía general y especial del aparato digestivo
CLINICA DE LA SANTA CRUZ
(C. S. P. n.º 118)

IRIGOYEN

MEDICINA INTERNA

Calvo Sotelo, 7. — Telef. 16-07.
(C. S. P. n.º 110.)

J. L. DULIN VERDE

DEL SANATORIO SANTA JUSTA
ENFERMEDADES DEL PULMON
TISILOGIA
Hnos. Moroy, 1. — Telef. 1442.
(C. S. P. n.º 72.)

ALVAREZ--CALLISTA

Suspende su consulta hasta el día 13 de los corrientes.
(C. S. P. n.º 118.)

GRANADO

PARTOS Y GINECOLOGIA
Bretón, 13, 2.º — Teléfono 1632
(C. S. P. 23)

ANGEL LOR SAENZ

ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS
Consulta: De 11 a 1 de la tarde
Riz-Zaporta, 2, 1.º — Telef. 2433
(C. S. P. n.º 6.)

A. ROMERO

ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS
Duq. de la Victoria, 6. Tlf. 2810
(C. S. P. n.º 7)

Hoy.-Teatro Bretón

Butaca, 9'95
En funciones de DESPEDIDA
Tarde, 7'90 Noche, 10'45.
Último día en pleno éxito de ESPECTACULO DE GRANDES ATRACCIONES ESPAÑOLAS

"Gracia e España"

con
Luisita Esteso
y un gran conjunto de NOTABLES ARTISTAS.
Durante los días 14, 15 y 16 del actual
GRAN COMPANIA DE COMEDIAS COMICAS

Somoza y Davo

AVISO: A partir de HOY, queda abierto un abono a tres funciones, en la forma acostumbrada.
Butaca, los tres días, 24 Ptas.

HOY-Teatro Moderno

Continua desde las cinco
Butaca, 3 pesetas
Programa doble!
1.—Último día en pleno éxito de la extraordinaria película

Pequeños hombres

con un reparto estelar excepcional: KAY FRANCIS, GEORGE BANROFT, JACK OAKIE y JIMMY LYDON.
Una historia llena de ternuras y sacrificios. La película que llega al corazón.

El gato y el canario

con BOB HOPE y PAULETTE GODDARD.
¡Una película de misterio y horror! ¡Prepárese a sufrir los más atroces sobresaltos...!
May pronto:

MATANZA INFERNAL

con VICTOR MATURE.

Hoy-CINEMA DIANA

Continua desde las cinco
EXITO GRANDIOSO

Viene dirigida a Vd!

Carta de una desconocida

¡La más conmovedora carta de amor escrita por una mujer!
¡Una dramática historia que llegará al corazón de todas las mujeres!
¡Una carta de amor que hará pensar a toda mujer y hombre que haya amado!
¡UNA CONMOVEDORA E INOLVIDABLE HISTORIA!

HARO, 3

BODAS DE PLATA.—El pasado día 30 de noviembre celebraron sus bodas de plata en el matrimonio nuestro distinguido paisano y amigo el competente ingeniero afecto al Ministerio de Agricultura don Tomás Martín y bondadosa señora doña Carmen Enciso. Con tan fausto motivo, en la basílica de nuestra excelsa Patrona la Virgen de la Vega, lugar donde hace 25 años santificaron sus amores, celebraron una solemnisísima función religiosa, que estuvo a cargo del virtuoso capellán de la misma e íntimo del matrimonio don José Monroy, quien al ofertorio dirigió sentidas palabras alegóricas al acto que se celebraba, y al que asistieron numerosos familiares y amigos. El templo lucía todas sus suntuosas galas, como en sus fiestas más solemnes, así como su espléndida iluminación.

Terminado el acto religioso, el venturoso matrimonio e invitados se reunieron en el Restaurante «El Sol», que puso en el servicio el esmero que caracteriza a su propiedad, y en donde reinó la mayor alegría, derrochándose buen humor en honor de los homenajeados.

Con motivo de este destacado acontecimiento familiar, llegaron de Madrid el fmo. señor don José Martínez Palero, director general del Patrimonio Forestal del Estado; don Luis Jiménez Radra, ingeniero jefe de la Sección de Repoblación de Hidrología de la Dirección General de Montes, Caza y Pesca Fluvial, con su distinguida señora; don Cristóbal Fuentes Valdés, abogado, y señora, y la Srta María Teresa Jiménez Radra. De Málaga, don Rafael Ayala Ortiz de Zárate ingeniero jefe de la VII División Hidrológica Forestal de dicha localidad, y señora, así como la señorita Floria Lumbreras. De Logroño, doña Vega Taboada y hermana Nieves, así como don Fernando Martínez Taboada y señora. De Vitoria, los reputados doctores de aquella localidad don Francisco Hernández y don Angel Guevara con sus respectivas señoras.

Con todo afecto, danos nuestra cordial felicitación al feliz matrimonio Martín-Enciso, y les deseamos que con igual salud puedan celebrar sus bodas de oro.

ACADEMIA DE SOLFEO.—Ha quedado abierta la matrícula para que, cuantos lo deseen, puedan cursar estudios de solfeo en la Escuela Municipal de Música instalada por este Excmo. Ayuntamiento. Las clases serán gratuitas y bastará dirigirse a la Corporación Municipal o entregársela al señor director de la banda de música.

HARO, 5.

SAN JOSÉ DE CALASANZ.—El pasado día 27 de noviembre, y con motivo de la festividad de San José de Calasanz, las escuelas nacionales de nuestra ciudad celebraron diversos y brillantes actos conmemorativos. Se iniciaron éstos a las once de la mañana, del citado día 27, con una misa solemne en la Parroquia de Santo Tomás, cantada por el orfeón de niños de las escuelas, que estuvieron admirables, y a la que asistieron las autoridades locales, así como todos los niños de ambos sexos de la totalidad de escuelas y colegios con sus respectivos profesores. A las doce y media, en los patios de las escuelas, celebraron diversos actos deportivos, y a las siete y media, en el grupo de niñas, per-

CRONICAS de la REGION

fectamente acondicionado, tuvo lugar una interesantísima velada, que alcanzó gran concurrencia de padres de alumnos, asistiendo igualmente las autoridades y muchos escolares.

En primer término, el maestro don Demetrio Olmos, hizo una atinadísima semblanza de don José de Calasanz, que se premió con grandes aplausos. Seguidamente, se representó el sainete en un acto, en prosa, titulado «Un anuncio singular o Matías el del bar», a cargo de los niños siguientes: José A. Martín, José María Calleja, Aurelio López, Jesús María Zuluaga, Jesús Urraca, José Luis Cortés, Pablo Santamaría, Félix Rioja, Julio Ogazón, Ernesto Díaz, Marcelino Díez y Bernabé Castilla. Todos ellos dijeron perfectamente sus papeles. A continuación, se presentó el cuadro plástico «Tres figuras de bazar», simbolizando a San José de Calasanz el niño Manolo Lerma; a Santa Teresa de Jesús, la alumna Vega Agullo, y a la reina Isabel, la joven Soledad López. Las poesías a San José fueron recitadas por María Campino; las dedicadas a la Reina Católica estuvieron a cargo de Carmencita Tobia, y los cánticos a Santa Teresa fueron encomendados a los coros de la graduada de niñas.

Se presentó después el grupo de niños integrado por Jesús Aedo, Ernesto González, José Labarga, José Luis Apellániz, Casto Estenaga, José Luis Villanueva, José Manuel Ramírez, José Luis Castilla y Roberto García, con gimnasia rítmica y canciones del folklóre español, haciéndolo seguidamente los coros de la graduada de niñas con el grupo de danzas y bailes compuesto por Patricia Capellán, Lolita Fernández, Carmencita Tobia, Purita Escudero, Pilar Sedano, Rosa María González, Lucía Ríos y María Teresa Olarte, deleitándonos por último con un gracioso recitado el precoz niño de seis años José Antonio Urraca.

La velada, en su totalidad, resultó interesantísima y muy del agrado de cuantos la presenciaron, manifestado en forma de prolongadas ovaciones, a las que se hicieron participes las señoras maestras y maestros organizadores.

El acto se repitió el domingo, día 28, con igual éxito.

HARO, 6

CONCURSO DE OBRAS.—A las doce de la mañana de ayer, domingo, ante el notario de esta ciudad don Félix Wangüemert, el Patronato de la fundación benéfico-particular «García-Cid Paternina» procedió a la apertura de los pliegos presentados al concurso anunciado para la construcción del edificio-asilo determinado en su testamento por la benemérita fundadora doña María de los Dolores Paternina García-Cid (que en paz descansa) y que tendrá por misión atender a los ancianos pobres de Haro y recoger a los niños de corta edad y de pecho durante las horas de trabajo de las madres.

Presidió el señor alcalde-presidente del Patronato, D. Clemente Cantera, juntamente con los miembros del mismo señores Labarga y Mate; administrador de la fundación, don Máximo Delgado, y el señor arquitecto bilbaíno, autor del proyecto, don Emiliano Amant. También se hallaban presentes los licitadores y bastantes curiosos. Previos los trámites de rigor, se procedió a la apertura de los cinco pliegos presentados que, leídos, dieron el siguiente resultado: «Construcciones

Gamboa y Domingo, S. A., de Bilbao ofrece ejecutar las obras en la cantidad de 3.340.142'61 pesetas; «Obras y Construcciones Gamboas», de Bilbao, en 2.863.005; «Landa Hermanos», de Vitoria, en pesetas 2.522.609'13; Bastida y Gorostiaga, de Bilbao, en la suma de pesetas 3.050.558'37, y Macazaga, de Bilbao, en 3.296.783'26 pesetas.

Las notables diferencias que se observan entre unos y otros proyectos, obedecen en general a que en algunos los precios unitarios de obra y en especial los que afectan al hierro y al cemento, están calculados a base de la actual cotización en el mercado de estos importantes elementos, y en otros, sin embargo, se han fijado a los precios oficiales, siempre naturalmente que se obtengan los cupos necesarios.

Por tratarse de un concurso y no de subasta, el Patronato se reserva la facultad de adjudicar las obras a aquella proposición que juzgue más conveniente. En su día daremos cuenta de la resolución que se adopte.

ELECCIONES MUNICIPALES.—A las diez de la mañana de ayer, domingo, en la Casa Consistorial, y ante la Junta Municipal del Censo Electoral, se procedió a la elección de los concejales del tercio representativo de entidades económicas y culturales, resultando elegidos don Antonio Vargas Carranza, por cinco votos; don Epifanio Castro Barahona, por cuatro, y con José Luis Santos Martínez, por 4.

Con esta elección ha quedado completado el total de los señores

concejales que han de integrar este Excmo. Ayuntamiento en la forma siguiente:

Representantes de los cabezas de familia, don José Durá Cortés, don José Palacin Peña y don Carlos Samaniego Aguillo. Representación sindical, don Jesús Gómez-Cruzado Sáiz de Aja, don Dionisio Pérez Grijalba y don Luis Ibáñez Pérez. Representación de entidades económicas y culturales, don Antonio Vargas Carranza, don Epifanio Castro Barahona y don José Luis Santos Martínez.

Con arreglo a la ley, la toña de posesión de los designados se efectuará el día 6 de febrero próximo.

NOVENA DE LA PURISIMA.—Como todos los años, la Asociación de Hijas de María viene celebrando un solemnisísimo novenario en honor de su excelsa Madre y Patrona la Inmaculada Concepción. Todos los actos celebrados en la Parroquia acusan una creciente y fervorísima asistencia de fieles, que culminan en las comuniones generales y sobre todo en la función de la tarde, ocupando la cátedra sagrada el reverendo P. Ancín, S. J., de la Residencia de Logroño, que viene pronunciando admirables sermones, que mejor pueden ser consideradas conferencias, mereciendo toda clase de justísimos elogios. Por su parte, el admirable coro de Hijas de María da prestancia y solemnidad a los cultos.

Muebles "RIOJA"

MUEBLES ECONOMICOS CALVO SOTELCO 14 - Telér 23-27

TRES GRANDES PROBABILIDADES DE HACER FORTUNA

El gordo de Navidad y la Lotería del Niño, con la ESPLÉNDIDA RIFA BENEFICA DE SANTURCE

Les detenidamente y envíe hoy mismo este BOLETIN DE PEDIDO DE BILLETES DE LA GRAN RIFA DE SANTURCE Desde 63 pesetas. Lámina, 105. Pidiendo LOTE COMPLETO (205 pesetas), se regalan 25 pesetas LOTERIA DE NAVIDAD o del NIÑO, de DOÑA MANOLITA.

A LOS PEDIDOS DE DOBLE LOTE (410 pesetas) se les regalan OCHENTA PESETAS de dichas Loterías de NAVIDAD o del NIÑO, de DOÑA MANOLITA.

Pidiendo 1.005 pesetas, UN DECIMO COMPLETO o 200 pesetas del Niño.

D. número..... plaza..... solicita billetes de la Rifa Benéfica de Santurce, combinada con la Lotería de 5 de enero de 1929, por valor de pesetas, contra reembolso.

Sr. Alcalde de Santurce.

Juegue gratis a la Lotería de Navidad y a la del Niño favoreciendo a esta gran obra de caridad

ALFARO, 7

ELECCIONES.—Después de las celebradas el pasado domingo para designar el tercio correspondiente a entidades profesionales, culturales, etc., la nueva composición del Ayuntamiento será:

Por cabezas de familia, don José María Romanos Grandes, don Isidro Alvarez Vicente y don Vicente Pascual García.

Por representación sindical, don Félix Soldevilla, don Angel Cárria y don Pablo Iapeña.

Por representación económico-cultural don Antonio Gurria Casas, don Luis Lamata Jiménez y D. José Mangado.

Para todos ellos, nuestra cordial felicitación, con el deseo de que su futura actuación redunde siempre en obras benéficas para nuestro querido pueblo.

ANIVERSARIO.—En la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Burgo, se celebró el día 3 un solemne funeral-aniversario por el eterno descanso del que durante varios años fué juez municipal de nuestra ciudad y caballero de elevadas virtudes cristianas, don Marceliano Castillo, constituyendo el acto por las muchas personas que asistieron, una verdadera manifestación de duelo, al que nos asociamos desde estas columnas, haciéndolo así presente a sus desconsolados sobrinos doña Anita Pascual, D. Joaquín Pascual, don Manuel Galilea y demás familiares.

NOVENA EN HONOR DE LA PURISIMA.—Con gran esplendor y solemnidad, la Asociación de Hijas de María está celebrando en

la Parroquia de San Miguel un novenario en honor de su Patrona con sermones a cargo del Rvdo. P. J. Morón, Superior de los PP. Redentoristas de Zaragoza.

El día 8, festividad de la Santísima Virgen en el Misterio de su Inmaculada Concepción, se celebrarán también solemnisimos cultos, ocupando la cátedra sagrada en la función de la mañana el mencionado P. Morón, y por la tarde, si las obras en construcción quedan terminadas, será bendecido con toda solemnidad el magnífico altar que la Asociación de Hijas de María y numerosos donantes de la localidad han levantado para que su excelsa Patrona tenga el trono que se merece.

CINEMATOGRAFICAS.—Ayer, domingo, se proyectó en el Teatro «Liceo» «Las perlas del infortunio», en tecnicolor, que agradó al público.

CALAHORRA, 6

ELECCIONES.—Ayer tuvieron lugar las elecciones por los ocho nuevos concejales para la elección entre los doce candidatos presentados por el Excmo. señor gobernador civil. El resultado fué en favor de los señores don Teodoro Martínez de Baroja, don José Salanova Moreno, don Angel Escalona y don Mateo Ameyugo Calvo.

Nuestro Ayuntamiento quedará, pues, constituido por los doce nuevos concejales siguientes:

- 1.—Don Isidro Díaz de Rada Marín, funcionario.
2. Don Castor Castroviejo, maestro nacional.
3. Don José Sada Sada, odontólogo.
4. Don Emeterio Sáenz Bargo, del comercio.
5. Don Eduardo Aznar, del comercio.
6. Don Pablo Torres, fabricante de conservas.
7. Don Luis Gil, fabricante de conservas.
8. Don Laureano Beloso, agricultor.
9. Don Angel Escalona, agricultor.
10. Don Teodoro Martínez de Baroja, fabricante.
11. Don José Salanova Moreno, funcionario.
12. Don Mateo Ameyugo Calvo, maestro nacional y abogado.

Buen plantel de concejales, del que cabe esperar una brillante labor en beneficio de los intereses calagurritanos.

Para todos, nuestra cordial enhorabuena con los mejores deseos de repetírsela bien merecida al final de su gestión.

NAJERA, 6

ELECCIONES.—Ayer domingo, fué elegido por los seis concejales designados anteriormente, el último tercio de los que han de componer el próximo Ayuntamiento, de acuerdo con lo establecido por la vigente Ley Municipal. Verificada la votación a base de la lista presentada por el Excmo Sr. gobernador civil, han sido elegidos:

Don Amador Ruiz Martínez, don Marciano Viguera Nestares y don Francisco Hildaigo Hervías.

Una vez terminada la designación de los concejales, es de esperar que el nuevo Ayuntamiento continúe en la labor que Najera necesita para

la más rápida consecución de sus actuales necesidades.

RELIGIOSAS.—Con enorme concurrencia se viene celebrando en la Parroquia de la Santa Cruz la novena a la Inmaculada Concepción.

CINEMATOGRAFICAS.—Ayer, domingo, se proyectó en el Teatro Villegas la divertida película «Bambas por un beso», anunciándose para el próximo miércoles, fiesta de la Purísima «Aventuras de Bufalo Bill», en tecnicolor.

TUDELILLA, 6

ELECCIONES.—El día 21 de noviembre, por el artículo 21, se proclamaron concejales a los que ya lo eran don Antonio Marrodán y don Julián Oliván.

El día 28, por la Sindical, resultaron elegidos don Cecilio Sáenz y don Félix Tejada, y ayer, día 5, fueron elegidos para el último tercio don Germán Sanz y don Cayetano Sáenz.

Deseamos a los nuevos ediles el mayor acierto en el desempeño de sus cargos.

SANTA BARBARA.—Se ha celebrado con el mayor fervor, ocupando la sagrada cátedra nuestro querido párroco. A la procesión para llevar la santa imagen a su ermita acudió el pueblo en masa.

CASTANABES DE RIOJA, 6

ELECCIONES MUNICIPALES.—Los concejales aquí elegidos han sido: Por el tercio de representación familiar, don Lorenzo Sáez de Cosca y García y don Jesús Barrasa Riaño; por el tercio sindical don Angel Bravo Solares y don Vidal Ortún Lopez, y por el tercio de representantes de entidades económicas, culturales y profesionales, don Primitivo Moneo Terrazas y don Salvador Ortiz Palacios.

A todos, la más cordial enhorabuena, con el deseo de aciertos en su misión.

Si la designación del nuevo alcalde recayera en la persona que hoy está desempeñando dicha función, nuestro querido amigo y fiel administrador de los intereses de esta villa don Angel Bravo Solares, el contento de este vecindario sería completo.

GESTIONES.—Se dice que nuestro Ayuntamiento no deja de la mano el asunto de la traida de aguas que tan necesarias son a este pueblo. Adelante hasta conseguirlo.

SAN TORCUATO, 5.

BODA.—En la iglesia parroquial, el pasado día 2, se celebró el enlace matrimonial del joven Pedro Ruiz Pérez, hijo del señor juez de paz de Cidanón, don Gregorio, y de doña Elisa, y la simpática señorita María Jesús Torrecilla Pérez, hija de nuestros estimados convecinos don Jesús y doña Emiliana. Bendijo la unión el señor cura párroco, don Jesus Bartolomé, y actuaron de padrinos don Agustín Ruiz, hermano del novio, y doña Felisa Bustamante, hermana política de la contrayente.

Después de la ceremonia, los numerosos invitados fueron obsequiados con un refresco y, más tarde, con un espléndido banquete de bodas, haciéndose después animado baile, amenizado por una orquesta de Gasparreina.

A los nuevos esposos, que salieron en viaje de luna de miel a recorrer diversas capitales, enviamos nuestra más efusiva felicitación, extensiva a sus apreciables familias.

(Pasa a la página siguiente)

Grandes maniobras aeronavales británicas a la altura de las Islas Azores

GIBRALTAR, 8.— Han comenzado a la altura de las Azores las grandes maniobras aeronavales británicas, con mar agitada. Participan todas las unidades de la Home Fleet y numerosas escuadras de la R.A.F.—(Efe).

LISBOA, 8.— En los círculos bien informados manifestaron al correspondiente de la Agencia «Efe» en esta capital, que los bombarderos de la R.A.F. lanzaron esta noche sobre las Islas Azores y la Gran Bretaña bombas atómicas simuladas. Estas bombas provocaron, al hacer explosión, una claridad más fuerte que la producida por 300 millones de bujías. Los bombarderos en cuestión pertenecen a las fuerzas azules de la Home Fleet, que en maniobras especiales se defenderán del ataque aéreo. El grupo «rojo» está integrado por el acorazado «Duke of York», los portaaviones «Illustrious» y «Hood», 19 contratorpederos tres submarinos y aviones de caza de la Armada. El grupo «azul» está integrado por submarinos, lanchas torpederas y formaciones de aviones de bombardeo pesados del último modelo, aparatos de reconocimiento y aviones de caza de todos los tipos. La operación culminará en un ataque aeronaval en masa contra Portsmouth, similar

Un informe...

(Viene de primera página)

DISCUSION SUSPENDIDA

SAN FRANCISCO, 8.— La Sociedad Radiológica de América del Norte anuncia que ha suspendido la discusión sobre la muerte producida por el poder radioactivo de la bomba atómica, a petición de las autoridades militares de Washington.

Este anuncio ha sido hecho por el doctor Robert Stone, de la Universidad de California, quien negó que la coacción de una censura sea la razón de tal suspensión.—(Efe)

NO ESTUDIARÁN LAS ELEVACIONES

WASHINGTON, 8.— La Comisión de Revisión de Salarios, presidida por el expresidente norteamericano Herbert Hoover ha renunciado, por ahora, a su plan de estudiar la elevación al doble del actual salario presidencial, así como al de elevar considerablemente los sueldos a los más altos funcionarios del Gobierno norteamericano, según se sabe de fuente bien informada.

ATENCION

Se precisan Transformadores, Motores, Perceles, Postes centrifugados, etc. en general. Materia Eléctrica. No dejen de consultar a JOSE MESSERGER, Ingeniero Industrial. Apartado 497. — BILBAO.

AL PIZOS. RELOJES, AUROS, CRONOGRAFOS. Llaveros por correo. MDA CATALOGO GO. GRATIS. INDUSTRIAL UZIA. PASEO DE LA VICTORIA. 11. MADRID. TELÉFONO 66. 74. 10. 11.

ALQUILERES

ALMACEN DE VINOS con enseres y chupetas, bocoyes, en sitio céntrico, se arrienda por tener que atender otros negocios. Tratar: Avenida de Navarra, 16, 3.º, Izqda De 1 a 3.

COMPRAS

COMPRAS-VENTA de muebles y toda clase de objetos Calle del Carmen 3

INFORMACION REGIONAL

(Viene de la página anterior)

DEFUNCION.— A la edad de 70 años, y después de recibir los Santos Sacramentos, falleció el pasado día 30 la bondadosa señora doña Dolores Diez Moreno, viuda de Bravo, y madre de los industriales panaderos de esta localidad don Benito, don Desiderio y don Dionisio, y del de Zurtrón, don Angel.

Dadas las numerosas amistades de la familia doliente, el entierro y funerales se vieron concurridísimos. A sus hijos nietos y demás familia, transmitimos la expresión de nuestro más sincero pésame y condolencia.

ELECCIONES.— Han sido proclamados conciliares para este Ayuntamiento por cada uno de los tercios de cabezas de familia, sindical y económica, don Nicolás Riaño Fernández, don Arturo Peñafiel Riaño y don Gregorio Vitoroz Ruiz. Enhorabuena.

AVELLANEDA DE CAMEROS, 4

BODA.—El día primero contraerán matrimonio enlace los jóvenes hermanos Victoriano y Emeterio Blanco Lario con Felisa Blanco de Badillos, y Antonio Fernández, respectivamente, siendo aparadores la primera pareja por el padre del novio, D. Ramón, y doña Bienvenida, hermana de la novia, y la segunda, por el secretario de Almarza de Cameros, don Juan Esteban Lario, primo de la novia, y la señorita Adoración Fernández, hermana del contrayente.

Terminada la ceremonia, los invitados fueron obsequiados con un suculento banquete, haciéndose después animado baile.

Para este pequeño pueblo, la doble boda constituyó un gran acontecimiento y fué celebrado con la mayor alegría.

Nuestra enhorabuena para los dos matrimonios y respectivas familias.

S. MILLAN DE LA COGOLLA, 6

ELECCIONES.—Los proclamados en las elecciones celebradas el día 5, fueron: Don Felipe García Blanco y don Jesús Cañas y Manzanares.

VIAJEROS.— Llegaron de Madrid don Claudio Reñares después de aprobar el primer ejercicio de oposición a secretarías de Ayuntamiento, y don Bernardo Lejárraga; de las Islas Filipinas, el nuevo rector nombrado para este monasterio, reverendo P. fray Manuel Cárceles, y el reverendo P. fray Eladio Aguirre; de Barcelona las señoritas Lola y María Cruz Manzanares con el triste motivo del fallecimiento de su padre, Docegracias Manzanares, habiendo venido también de Vitoria su hijo Plácido y sus sobrinos.

NATALICIO.— Ha traído al mundo doña Soledad Lope, esposa de Pedro Vázquez, una niña.

ALBELDA, 6

NUEVOS CONCEJALES.—En virtud de las elecciones recientemente efectuadas, los señores designados para constituir el nuevo Ayuntamiento son las siguientes: Don Melchor Ramírez Ochagavía, don Antonio Gómez Ochagavía, don

España, en el Congreso...

(Viene de primera página)

cho periódico protestando por la falsedad de lo publicado en el mismo. Refiriéndose a la oferta hecha por la Universidad de Puerto Rico para que ocupe una cátedra, dijo Gallegos que no ha recibido ninguna propuesta. Añadió que visitará Puerto Rico en el próximo mes de enero y regresará a La Habana, donde piensa establecer por el momento su residencia.—(Efe)

DEPORTES

Por DEL CAMPO

Erandio, 3; Logroñés, 0 EL PRINCIPAL ENEMIGO, EL ARBITRO

Con una gran moral, con enorme entusiasmo, salió a jugar el once del Logroñés al campo del Erandio. Consecuencia de ello fué que el buen juego que posee, empezara a imponerse. Y a los cinco minutos logró Bidegain, recibiendo un pase que le envió casi en la línea de corner Jiménez, el primer gol. Y entonces empezó Arturo Santos López, árbitro del encuentro, a demostrar su hostilidad al Logroñés. Anuló el gol por imaginario fuera de juego del interior del Logroñés.

A los diez minutos, en un saque ante la portería logroñesa, Martiarena es cargado por varios jugadores, y la pelota entra en la puerta. Garin se dirige al árbitro haciendo constar, respetuosamente, la improcedencia de su decisión dando gol. Garin, sin ser escuchado siquiera, es expulsado.

Segue presionando el Logroñés, que si cabe, se creció ante la expulsión de Garin. En uno de los buenos avances de la delantera blanquiroja, Diez chocea con un defensor erandiotarra. Y sin más, Día... López, digo Santos López, decreta que «Terremoto» salga del terreno de juego.

Nueve sobre el campo, se multiplican los del Español, y siguen dominando. Tres minutos antes de terminar el primer tiempo, un balón bombeado por un medio vizcaíno se le escapa de las manos a Martiarena, engañado por la fuerza del viento, yendo a parar a los pies del extremo derecha, que no tiene más que meter el pie para conseguir gol.

El público, tras el silencio de los pitidos que señalan el fin de la mitad del partido, «colsequia» al árbitro con una gran bronca, pues tan claras fueron sus injustas medidas, que pese a que fueron en favor del Erandio, los mismos partidarios del club erandiotarra se vieron obligados a manifestar claramente su indignación por el desastroso arbitraje.

Los nueve del Logroñés salen en el segundo tiempo con la gran mo-

Homemaje del Excmo. Ayuntamiento a Nuestra Señora de la Esperanza

En la Parroquia de Santiago el Real, con motivo de la declaración pontificia de su Patronato, se celebrará una solemnisísima novena del 10 al 18 de este mes.

Por la mañana.—Todos los días se rezará la novena en las misas de 7, 8 y 9. La misa de las 9 se celebrará en su altar, con comunión, y se aplicará por los que patrocinan los cultos ese día.

Por la tarde.—A las siete, con exposición de S. D. M., Rosario, sermón y Salve.

Los sermones estarán a cargo de los oradores que a continuación se expresan:

Día 10, R. P. Sebastián de Gofí, O. M. C.; día 11, R. P. Teodoro de Santa Teresa, C. D.; día 12, R. P. A. Gúrpida, S. J.; día 13, Rvdo. señor don Julio Rodríguez; día 14, Rvdo. señor don Julio Merino; día 15, Rvdo. P. Angel Pastor, E.E. P.P.; día 16, Rvdo. señor don Francisco Santamaría; día 17, M. I. señor don Jacinto Martínez.

Este mismo día, a las cuatro de la tarde, solemnes vísperas con asistencia del Excmo. Ayuntamiento en corporación y Cofradía de la Esperanza.

Día 18.—A las nueve, misa de comunión general y de la cofradía; a las once, misa solemne con sermón y asistencia de capa magna del Excmo. y Rvdo. señor obispo. A continuación de la misa, procesión

con el recorrido siguiente: Santiago, M. San Nicolás, Once de Junio, Bretón de los Herreros, Sagasta, M. San Nicolás y Santiago.

Por la tarde, función religiosa a las siete, en la que predicará el M. I. señor don Miguel Berger. Tema: «La Virgen de la Esperanza, Patrona de la ciudad».

Los cultos de la tarde serán radiados, así como el sermón de S. E. Rvmda.

Las funciones religiosas del novenario están patrocinadas por las siguientes entidades y personas: Día 10, A. C. de Logroño; día 12, Hermandad de Labradores; día 13, Congregaciones Marianas; día 13, Cámara de Comercio; día 14, Cámara de la Propiedad; día 15, agentes de comercio, día 16 empleados de Hacienda; día 17, Cofradía de Nuestra Señora de la Esperanza, y día 18, Excmo. Ayuntamiento de Logroño.

Homemaje infantil.—Todos los niños de la ciudad quedan invitados por turno, con día señalado al efecto, a ofrecer un homemaje por la tarde, a la salida de la escuela, el que consistirá en visitar en su templo y hacerle el día del novenario que corresponda.

Nota.—De seguir la sequía, se aconseja a los fieles devotos de los cultos el carácter de rogativa para alcanzar la lluvia tan necesaria.

BOBADILLA, 6

ELECCIONES.—Las aquí celebradas para designar nuevos alcaldes dieron por resultado la elección de don Felipe Medina, don Federico Monasterio y don Leopoldo García.

DEL CAMPO.—Toca a su fin la siebra de cereales y queda por empujar la deseada lluvia que tanto favorecerá al campo y a las personas.

AMBRAS AGUAS, 6. BODA.—Tras cuatro años de carencias matrimoniales, ha habido ahora una verdadera racha de ellas. El 24 de octubre efectuaron su enlace las simpáticas hermanas María y Teodora Pérez y Pérez, hijas de Braulio y Alejandra, con los jóvenes Claudio Rodríguez Rodríguez, hijo del acomodado labrador don Salvador y doña Victoria, y Pedro Cabeiro Rada, de Muro de Aguas.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

BASCULA compraria, de 100 a 200 kilos, usada o nueva. Razón, Boteria, E. Carpiñena. SE VENDEN dos vacas recién paridas, una novilla preñada, dos terneras y una borra cuñada, muy grande, por no poderlas atender. Su dueño, Antonio Solozabal, en Tricio. TORO de 20 meses, superior, y ternero y ternera de leche, vengo o cambio por cerdo gordo. Razón, Eladio Alfaro, en La Isla, Logroño. REBANO de 70 ovejas jóvenes, mitad paridas y mitad en días de parir; doce borregos y tres sementales, vengo de Hermenegildo Merino, Tudellilla. VACA recién parida, abundante leche, con su cría, del tercer parto, y un burro capón de 5 años, superior, vengo Clemente Polvorín, en Najera. PAREJA DE BUEYES de cinco años, a prueba, vengo Antonio Santalalla, en Ribafrecha. OVEJAS jóvenes, vengo una partida, en días de parir, Esteban Pastor, en Murillo de Río Leza. NODRIZAS. Se necesita para criar en casa de los padres de la criatura, en Logroño. Razón en esta Administración. PERDIDAS. Quien haya recogido una oveja, con leche, extravaviada en Aliso, puede entregarla a Agustín Nalda; de lo contrario se tomará por hurto. Caja con ropa, de Baños de Río Toba, por Tricio, a Logroño. Gratificación en entrega en Riarveja, 23. Bodega La Mata. Guante de piel y ante negro, de señora. Gratificación su entrega en la cocina de «Auxilio Social».

SE VENDE diferencial «Dodge» flo-tante, freno hidráulico y caja cambios «Ford V. 8». Razón, Talleres Rovi-ra, Carretera Villamediana, 2. Teléfono 17-85. CAMIONETA «Renault 8 HP», cupo industrial, 7 ruedas, muy bien de todo, se vende barata. Razón, Vara de Rey, 23. Garage. CARRO 1.500 kilos, en buen uso; vengo de Alejandro González, en Laguardia. TAXIS «Buick», motor «Nahis», 19 HP, 7 plazas, 5 ruedas nuevas, tarjeta E de gasolina, se vende Razón, Garage Bidas, de 10 a 1 y de 3 a 6. CARRO seminuevo de 2.000 a 2.500 kilos, se vende. Informes, el correspondiente de Pradefión. BICICLETA con motor nuevo, vengo. Generala Moia 58, Benda. BICICLETA especial de carrera, vengo. Mercaderes, 12, 3.º, Izqda. JIROEN tipo Buhla, 5 H. P., cuatro ruedas y una de repuesto, nuevas. Estas ruedas 120 por 120, libras. Batería nueva, perfecto estado, se vende. Informes, Gar Gurrugú. De 3 a 4. VENTAS «ALFA». Máquinas de coser y bordar. La Logroñesa de Armas. PUERTAS Y VENTANAS todos tamaños, precios baratos. R. Paterna, 24. MOTORES eléctricos de 1 y 2 HP., y dos bicicletas de caballero, se venden. Canalejas, 7, Taller. ENVASOS para envases de Navidad. Cajas vacías de madera. Miguel Villanueva, 4, bajo. VALVULAS de Radio marca «Philips», modernas, precios económicos. Vendo en Radio Prieto, Galtzara, 10.

NUESTRAS CRONICAS DEL EXTRANJERO

El triunfo del idioma español

Crónica telefónica del enviado especial de la Agencia «Efe».
(Prohibida la reproducción).

PARIS, 8.—¿Constituirá un buen presagio este final de etapa o de la primera sesión de la Asamblea General tan subrayado por la victoria del idioma español?

La victoria del idioma español fue ayer tan absoluta que hoy produce el hecho efectos singulares sobre algunos sectores de la opinión. Esta tarde, el periódico «Le Monde» publica un muy destacado artículo, bajo el título de: «Los idiomas en la ONU». El artículo, que firma Maurice Hore, está lleno de melancolía. Hubo un tiempo, todavía muy cercano, en el que el francés era el único idioma diplomático. Aristides Briand, que vivió a fondo aquellos días, decía que, en las conferencias internacionales, todos los delegados se hablaban en francés sus idiomas maternos. Este artículo no cita la ingeniosa frase de Briand. Empieza con expresión poco evocadora y muy rotunda. He aquí: «Es cierto que en la ONU, como cecia últimamente un hombre de Estado lorenés, deduzco yo que se referirá al ministro de Asuntos Exteriores, Schuman, el idioma francés es el enemigo?» «El caso es que muchas cosas pasan, según el artículo, como si no existiera o como si se olvidara la existencia de Francia y el francés. Menudos detalles, si se quiere; pero demostrativos para nosotros. Detalles que forman legión y acaban por crear, en las mismas orillas del Sena, en nuestro país, un ambiente bastante penoso para nosotros.

El artículo, luego, se pierde en citas de documentos de la ONU, donde el francés está mal traducido o mal redactado. Lo importante para mí, sin embargo, es este primer párrafo que acabo de traducir y que puede leerse aquí a las pocas horas de una ascensión internacional del idioma español que, desde hoy, constituirá ya definitivamente época.

En esta ocasión, los franceses, siempre tan inteligentes, no dan demasiadas pruebas de comprender la realidad de los hechos, y, sobre todo, dieron ayer en la Asamblea General, votando contra el castellano, como hoy en este artículo insertado en el periódico considerado por muchos científicos, una muestra de poca generosidad. Lo meo que puedo decir de ellos, es que me parecen muy poco deportivos. La penúltima guerra impuso el inglés como idioma diplomático, igualándolo al francés, hasta entonces único. Esta última guerra ascendió el castellano a la misma categoría internacional. ¡Qué quieren ustedes! Esta es la marcha de los tiempos. Y no es suspendiéndose a las agujas del reloj de la Historia como los franceses pararán su marcha. No hay manera de parar el sol, como José, y si el Sol se pone hoy sobre los territorios españoles, no se pone, sino que brilla con más fuerza, en los territorios del idioma español.

En ese sentido, para nosotros los españoles, a pesar de que aquí en la ONU sólo somos ojos y oídos, las agujas del reloj siguen el curso que conduce a nuestra medida espiritual. Poco a poco van acabándose los tiempos en que corrimos siempre contra el reloj, como los ciclistas pobres. Ahora los relojes de la Historia nos van a favor, aunque, antes de arrancar en esa nueva dirección, algunos de ellos se muestran dubitativos.

El idioma español no se ha impuesto en la ONU por su calidad literaria o sus glorias del pasado, sino precisamente por su futuro. Un futuro que es el espejo de su glorioso pasado. Ya dije ayer que Arce tocó lo que, desde hace días, a mí me parecía el argumento importante: muchos delegados de 19 países, miembros de la ONU, que hablan español, no entienden otro idioma que el español. En muchos de esos países están en el Poder políticos de extracción muy popular o democrática, que no han tenido ocasión ni oportunidad de aprender a hablar idiomas extranjeros, cosa que, en realidad, constituye, a menudo, un lujo. ¿Una organización que tantas protestas está haciendo siempre de su democratismo, iba a ir contra el español, posiblemente hoy el idioma más realmente democrático de la tierra?

CARLOS SENTIS

Bramuglia, a Washington

El ministro argentino espera la intensificación de las relaciones amistosas entre su país y Norteamérica

En las conversaciones se tratará más de problemas políticos que económicos

PARIS, 8.—A su paso por París, camino de Washington, el ministro de Asuntos Exteriores argentino, doctor Bramuglia, ha declarado a un redactor de la Agencia United Press que espera la intensificación de las amistosas relaciones entre la Argentina y Estados Unidos como resultado de su próxima visita a Washington. Destacó que en las próximas conversaciones se tratará de problemas políticos más que cuestiones económicas. También recalcó que las conversaciones se limitarán a las relaciones entre los dos países, sin aludir al problema de Berlín.

El ministro, que salió de Roma anoche después de una visita oficial de tres días y de la firma del protocolo de amistad y ayuda italo-argentina dice que está seguro de que la intensificación de las relaciones beneficiará a ambos países.—(Efe.)

WASHINGTON, 8.—El Departamento de Estado anunció que el ministro de Relaciones Exteriores argentino, doctor Bramuglia, y su comitiva llegarán a esta capital hoy por la tarde. Bramuglia viene a Estados Unidos a consecuencia de la invitación que le hizo el secretario de Estado, Marshall, durante las reuniones de la Asamblea General de la ONU en París. Los funcionarios del Departamento de Estado manifestaron que la cuestión de si el ministro argentino podrá ver a su colega norteamericano depende del estado en que éste se encuentre después de la delicada intervención quirúrgica que acaba de sufrir.

La visita de Bramuglia al presidente Truman se efectuará el viernes, a las once y cuarto de la mañana, y más tarde, Bramuglia almorzará con el secretario adjunto de Estado, Lovett.—(Efe.)

NUEVA YORK, 8.—Oficialmente se anuncia que el avión en que viajará el ministro de Asuntos Exteriores de la Argentina, Bramuglia, ha retrasado su salida de París y llegará al aeropuerto de La Guardia a las nueve y media de la noche. Una vez que llegue al aeropuerto, un avión del Ejército norteamericano trasladará al ministro argentino a Washington.—(Efe.)

EL ESTADO DE MARSHALL
WASHINGTON, 8.—El secretario de Estado, general Marshall, ha sufrido una delicada operación en un riñón. Del resultado de la misma dependerá el que Marshall continúe al frente del Departamento de Estado.

Por instrucciones concretas del paciente, no se reveló la verdadera naturaleza y gravedad de la intervención. El Hospital Walter Reed, donde se internó hace una semana para sufrir un examen físico general, se limitó a anunciar que el estado del enfermo es excelente y que no se esperan complicaciones.

Puentes del Congreso de Estados Unidos manifestaron que se sobreentiende que se le ha extirpado un riñón al secretario de Estado.—Efe.

La huida de técnicos alemanes fortalece la industria de la zona occidental

LA HUIDA DE TECNICOS DE LA ZONA SOVIETICA
WASHINGTON, 8.—El general norteamericano Clay ha informado que la industria de la zona occidental se va fomentando con la huida de técnicos alemanes de la zona soviética.—(Efe.)

SE AHONDA LA SEPARACION DE LOS SECTORES
BERLIN, 8.—La separación de los sectores, el soviético y el occidental, en la capital alemana, se ha ahondado al suprimirse el tráfico postal entre las dos zonas.—(Efe.)

Misterio respecto al heredero del trono

LONDRES AL DIA
(Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico)

Londres tardará en olvidar la densa niebla de 1948: pararon los transportes y se hizo imposible la circulación por las calles y carreteras. Durante 111 horas las riberas del Támesis se vieron bloqueadas por constantes y densas oleadas que hacían imposible totalmente la visibilidad.

Al «Times», cargado de años y de erudición, es difícil impresionarle ni con ataques nebulosos tan recios como el actual. Así ha recordado que Londres fue víctima de fenómenos semejantes por su intensidad y duración en noviembre de 1879 y en marzo de 1880.

Sea de esto lo que quiera, hay una cosa enteramente cierta. Y es que el londinense de la actual generación, no se olvidará, al tratar de las nieblas, de esta fecha de 1948.

Nunca se había visto en nuestros días otra igual: la niebla, con sus gudejas amarillas y viscosas, pegada a los tejados, a los balcones, a los coches, a cuantos objetos se sustentaban sobre la superficie de la ciudad, paró en seco el servicio de autobuses e hizo imposible el tránsito de coches, y en estos días en que Londres se prepara para las tradicionales fiestas hogareñas, con un total de la entrada de camiones y la llegada de barcos a la capital londinense.

Sobre la ciudad pesaba una densa columna de más de 500 pies de niebla gris y blanquecina esmaltada con el humo del carbón, que hacía imposible hasta la misma respiración. Al principio, los londinenses cerraron a cal y canto sus ventanas y sus puertas para defenderse contra este asalto; la niebla, sin embargo, entraba en las casas y en las oficinas y hasta dentro de ellas creaba inmensos obstáculos para la visibilidad.

Las personas defendían sus bocas y narices con pañuelos y bufandas. Todo inútil; el paladar percibía un gusto acre e ingrato que atacaba frecuentemente al mismo estómago. Hasta los collares se tornaban al contacto de la niebla grises y mates. Y lo mismo sucedía con los niñuelos de los automóviles, de las máquinas de oficina, etc.

Sobrevino la niebla durante la noche. Al mediodía se hizo más densa. Cerraron las fábricas y enviaron a sus casas las oficinas y a sus dependientes. La visibilidad apenas si llegaba a dos metros. Hacia las diez de la mañana dejaron de circular tranvías y autobuses. Hacia las once no quedaba ya un solo coche por las calles. La multitud se agolpaba en los «metros» y en los trenes. Pero pronto surgió el caos e hizo imposible toda esta clase de servicio. Durante horas y horas, miles de obreros, desesperados, estaban en las estaciones al asalto de los pocos trenes suburbanos que entraban en la ciudad.

EL MISTERIO SE PROLONGA

Inglaterra entera espera el nombre y el retrato del futuro heredero del trono. Esa atmósfera de misterio que se prolonga alrededor de su nacimiento, se hace cada día más irrespirable. Surgen los rumores y se murmura de este afán de vida íntima que parece dominar el Palacio de Buckingham, sin derecho alguno, como dicen hasta los ingleses más entusiastas. El heredero se debe a la dinastía y al trono. Y el país tiene derecho a conocerlo.

Los ingleses están descontentos, y sus sordas protestas penetran a través de las bien cerradas puertas del Palacio de Buckingham, donde lleva su vida desconocida el príncipe recién nacido. Ha pasado ya con tremenda, exageración la hora oportuna de declarar el estado civil, y nadie sabe si su futuro rey recibirá el nombre de Jorge VII o de Felipe I.

El padre, no obstante, se mantiene energicamente en su línea de conducta y protesta de que su hijo sea tratado como un puro fenómeno histórico y se le niegue el derecho de guardarle el tiempo que él crea discreto en el santuario de la vida privada.

LOPEZ MAC MILLAN.

Todos a la misma mesa

IRUN
(Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico)

Los recientes combates parlamentarios entre comunistas, socialistas y demócratas cristianos, parecen haber pasado a la Historia. Si no se ha firmado tregua alguna, siguen sentándose todos a la misma mesa, en constante convivencia.

El caso en el que mejor se manifiesta esta convivencia ha tenido lugar recientemente en la Comisión de Defensa Nacional, que se reunió esta semana en el Palacio de Borbón. Recordé que en la sesión anterior surgieron violentos incidentes cuando algunos de los comisionados se negaron a escuchar el informe de Paul Ramadier, precisamente porque asistían los comunistas, que en materias militares no son de fiar.

Ha llevado mucha agua, a pesar de la sequía, el Sena, mientras tanto, y se han olvidado muchos agravios. Los comunistas, con extrañeza jublosa, se han visto invitados tranquilamente a escuchar los informes del ministro de Defensa.

Como los secuaces de Moscú, que hace un mes eran declarados indecesables, son hoy admitidos a escuchar los informes de Ramadier, cuando están aún tan recientes las tendencias acusaciones de Jules Moch contra su partido?

Al final, comunistas, socialistas y demócratas cristianos pueden formar su correspondiente mesa de familia. Juntos subieron al Poder, y juntos con su nefando tripartismo, gobernaron la nación. Juntos pueden formar muy bien hoy una mesa común a toda la familia tripartita.

Ramadier y Jules Moch podrán decir lo que quieran para justificar esta actual retirada estratégica, pero los comunistas son muy dueños de hacer lo que crean conveniente. Y por de pronto están cantando victoria.

Quizá podamos encontrar la razón de estas convivencias bochornosas en la naturaleza misma del partido radical. Las dos ramas, la radical y la radical-socialista, están celebrando en estos días un Congreso nacional. Herriot ha calificado este maridaje de bigamia y quiere mantenerse como campeón de la fidelidad conyugal con su partido. Por el contrario, Daladier, más aficionado a las operetas de tipo tradicional francés, alaba y aplaude esta alianza.

El radicalismo francés, como afirma en estos días Remy Roure, es más bien un estado de espíritu que un partido político. Y así, le vemos firmando unas veces con los comunistas y llamando insistentemente a las puertas del M. R. P. Mucho menos nos extraña esta pretendida alianza con el radical socialismo francés.

Unos y otros reivindican, no sin razón, su título de hijos primogénitos de la República, a pesar de las dolorosas crisis que ha pasado últimamente. Ya antes de la guerra se afirmaba que el espíritu radical estaba totalmente agotado y que no podía ponerse en marcha, hacia nuevas rutas políticas. En 1925, en su Congreso de Metz, las «juventudes laicas y republicanas», que eran la flor de las juventudes radicales, habían propuesto una constitución autoritaria con un presidente a la americana elegido cada cuatro años y con ministros no responsables ante Cámaras consultivas. Pero en aquellos años llevaban los radicales las de ganar hoy, están en franca decadencia y su prosperidad transitoria obedece más bien a la debilidad ajena que a la propia fortaleza.

El partido radical sigue dando las muestras de jacobinismo sectario y de neutralidad combatiente de todos los tiempos. Herriot mantiene a placer estas banderolas y avisa a sus huestes de los peligros de filtración anticomunista. Para el Congreso radical es necesario defenderse contra el comunismo, y a la vez es necesario llegar a la reconstrucción de un Estado fuerte y de una democracia real, separadas de toda profesión religiosa.

El Palacio de Chaillet está propiamente a punto de explotar. La Policía francesa, que respeta, ante todo, sus fronteras, se entretiene en hacer incursiones por sus dependencias. Y últimamente ha barrido el tabaco rubio de los bares onusianos sin piedad alguna.

JAVIER DE EGUIA.

El estado del rey Jorge de Inglaterra

LONDRES, 8.—El rey Jorge de Inglaterra, que desde la cama continúa despachando normalmente los negocios de Estado, recibió ayer al primer ministro, Attlee. El rey sufre de obstrucción en la circulación arterial de las piernas.—(Efe.)

EL ABASTECIMIENTO AEREO DE BERLIN

BERLIN, 8.—En el plazo de 24 horas, que concluyó al mediodía de hoy, los aviones angloamericanos han transportado hoy a Berlín un total de seis mil ciento treinta y tres toneladas de víveres, carbón y otros suministros. Los aparatos han realizado un total de 748 vuelos. La cantidad transportada supera a la que necesita la capital berlinesa, que está determinada en cuatro mil toneladas. El excedente de hoy compensará las faltas de días anteriores dada la persistencia del mal tiempo que reinó hasta hace poco.—(Efe.)

PRECIOS DE SUSCRIPCION DE NUEVA RIOJA

En la capital, mes ...	10 Pts.
Fuera, trimestre ...	30 »
Año ...	120 »
América latina, año ...	140 »
Pago adelantado.	

Después de las elecciones en Berlín

WASHINGTON AL DIA
(Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico)

La Prensa americana está satisfecha: Berlín ha respondido al bloque como se esperaba, ya que a pesar de la inmensa presión soviética, los socialistas y comunistas unificados fueron totalmente derrotados.

El resultado no ha sorprendido a nadie. Tras de seis meses de constantes conflictos que han hecho imposible la vida de la población, no podía menos de retroceder notablemente el partido protegido por los rusos.

Esse, prudentemente, había evitado presentar sus propios candidatos. A pesar de las abstenciones, no todas las cuales son ciertamente comunistas, faltaron a la convocatoria de las urnas los berlineses en una proporción del 13 por 100 tan sólo.

La Prensa rusa ha hecho toda clase de intimidaciones a fin de influir sobre el elector berlinés; en vísperas de las elecciones, el Gobierno militar soviético, a través de sus órganos periodísticos, informaba que el general Clay estaba a punto de ser desplazado y que los aliados occidentales abandonarían Berlín antes de enero y que los habitantes de las tres zonas, francesa, inglesa y norteamericana, se verían expuestos a las represalias que los rusos ejercerían una vez que fuesen dueños absolutos de la población. Pero los seis meses de bloque tren exasperados a los berlineses y saben perfectamente a qué atenerse, sin dejarse llevar de las consignas de Moscú.

Quizá sea una inmensa ventaja para los berlineses que viven en los sectores aliados esta ruptura definitiva con los rusos. Por de pronto, la política del nuevo Consejo se encontrará modificada no solamente por la ausencia de los comunistas, sino por el hecho de que los socialistas puros dispondrán de la mayoría absoluta en la nueva municipalidad.

En este un hecho enteramente nuevo. Berlín, desde los primeros días del reinado de Guillermo II, ha enviado siempre al Consejo Municipal una mayoría socialista. Y ésta, en las condiciones actuales, será únicamente modificada por el ala derecha de tipo social-demócrata sobre las actuales elecciones.

Será difícil sin embargo, para las dos municipalidades ignorarse totalmente una ciudad, aunque sea todo lo grande que es Berlín, que recientemente pasaba por la población de mayor superficie de todo el mundo, forma a pesar de esto, un todo y sus servicios, como el de transportes, por ejemplo, no puede ser enteramente distinto. Aun cuando los orientales no reconocían al alcalde comunista del sector soviético, Ebert, éste ejerce poderosos efectos sobre el sector oriental, y quérase o no, para reír los destinos de la ciudad, habrá que pactar con él, conforme ha declarado en estos días el general Clay a un corresponsal del «Manchester Guardian»; según él, se impone un acuerdo entre las cuatro potencias para la administración de este Berlín dividido.

Según la Prensa americana, no es cierto que las elecciones recientes hagan la situación más crítica y tensa. A lo sumo, pondrán las cosas en su puesto con la debida claridad. La autoridad de la nueva municipalidad de los sectores occidentales goza de mejor base legal, mientras que los electores soviéticos han elevado a sus Municipios actuales al margen de todo contacto con el sufragio popular.

Se espera, entre estas dos administraciones, un «modus vivendi», especialmente para la moneda.

Sin embargo, sigue en pie la cuestión de siempre: no serán las dificultades técnicas las que hagan imposible la nueva división berlinesa. Sin más bien aquellas otras de tipo político y de transcendencia internacional que han escogido a la antigua capital alemana como campo de exhibición de combate.

UBALDO DE LEON.

Gran cosecha de algodón en Norteamérica

WASHINGTON, 8.—El Departamento de Agricultura calcula que la cosecha norteamericana de algodón en 1948 será de 14.937.000 bales. Esta cantidad sólo ha sido superada seis veces en la historia estadounidense.—(Efe.)

Sancionado por tráfico clandestino de aceite

ZARAGOZA, 8.—Ha sido multado con veinticinco mil pesetas por la Fiscalía Provincial de Tasa, el vecino de Balbuent Rufino Artizabal Peña, por tráfico clandestino de aceite. También le ha sido cerrada su fábrica.—

A pesar de la fuerte oposición del bloque soviético,

volverán a ser estudiadas las solicitudes de ingreso en la O. N. U.

de Portugal, Transjordania, Irlanda, Italia, Finlandia, Austria y Ceylán

DOVLERAN A SER ESTUDIADAS LAS SOLICITUDES DE INGRESO

PARIS, 8.—La Asamblea General de las Naciones Unidas, a pesar de la fuerte oposición del bloque soviético, ha decidido por una votación de 42 contra 6, pedir al Consejo de Seguridad que estudie nuevamente las solicitudes de ingreso como miembros de la Organización Internacional. Los resultados de las votaciones separadas que se han realizado para cada uno de los siete países mencionados en la Asamblea General, han sido los siguientes:

Portugal, 39 favorables, 6 en contra y 1 abstención; Transjordania, 40, 6, 1; Italia, 37, 6, 1; Finlandia, 38, 6, 1; Irlanda, 39, 6, 1; Austria, 37, 6, 2; y Ceylán, 41, 6 y ninguna abstención.—(Efe.)

PARA ESTUDIAR LA SOLICITUD DE ISRAEL

PARIS, 8.—El Consejo de Seguridad se reunirá el viernes, a las diez y media de la mañana—hora de París—, con el objeto de estudiar la solicitud presentada por Israel pidiendo ser aceptado como miembro de las Naciones Unidas.—(Efe.)

LA ACCION NORTEAMERICANA EN COREA

PARIS, 8.—Apenas una docena de países estaban representados cuando la Comisión Política se ha reunido en la sesión de la tarde para escuchar la denuncia de Checoslovaquia, Rusia Blanca y Yugoslavia contra la acción norteamericana en Corea. La mayoría de la Comisión, dirigida por los norteamericanos, piensa dejar sin contestar la mayoría de las acusaciones de los comunistas, a fin de acelerar la votación.—(Efe.)

PARIS, 8.—El delegado soviético, Malik, al hacer uso de la palabra en la Comisión Política de la ONU, alegó esta mañana que los Estados Unidos

Exito español en la reunión de la "International Association of Clinical Pathology"

MADRID, 8.—Ha regresado de París la representación española que ha asistido a la reunión de la «International Association of Clinical Pathology», presidida por el doctor Utrilla Domínguez, e integrada por los doctores Luengo Arroyo, Gómez, Jiménez y Cisneros.

Desde el punto de vista científico, se demostró en la Asamblea que fué España, por medio de la Asociación Nacional de Médicos Especialistas de Análisis Clínicos, la primera nación organizadora de un Congreso internacional de la especialidad. Fué muy elogiado el libro de ponencias de dicho Congreso entregado por nuestra delegación a los distintos representantes, hasta el punto de que el profesor Dyke, que presidia la Asamblea se levantó a felicitar al doctor Utrilla, que fué presidente de aquel primer Congreso Internacional.

Los representantes españoles fueron amablemente atendidos por los delegados extranjeros que asistieron a las sesiones.

La oposición a Chianh-Kai-Chek, según se dice, aumenta entre los grupos no comunistas

Los dirigentes comunistas deciden aplazar el asalto a Nankin

SHANGHAI, 8.—De fuente fidedigna se dice que aumenta la oposición al mariscal Chiang Kai Chek entre los grupos no comunistas y que actualmente hay una demanda casi universal de que Chiang Kai Chek se retire y entregue el Gobierno a un grupo de coalición presidido por Hu Chin, intelectual conocido internacionalmente.—(Efe.)

DEMORAN EL ASALTO A NANKIN

NANKIN, 8.—Los dirigentes comunistas chinos han decidido demorar temporalmente el asalto a Nankin, concentrando sus esfuerzos en la destrucción de las fuerzas del generalissimo Chiang Kai Chek en los campos de batalla, según fuentes dignas de crédito.—(Efe.)

CUANTIOSAS BAJAS EN LOS DOS BANDOS

NANKIN, 8.—Los dos bandos han sufrido cuantiosas bajas en las confusas batallas al Norte de Nankin, en que las columnas gubernamentales tratan de romper el cerco puesto por los comunistas a tres grupos de Ejército. De fuente gubernamental fidedigna, se dice que los Ejércitos nacionalistas de socorro que se dirigen al Norte desde Pengpu se ven detenidos por diez columnas comunistas, pero que, con apoyo de la Aviación, tratan de realizar un movimiento de rebasamiento. Aún no han establecido contacto con los grupos de Ejército copados que salieron de Suehov.

Refuerzos gubernamentales lanzan duros ataques contra las fuerzas comunistas que la noche pasada arrollaron a la guarnición de Klang-yen, a 32 kilómetros al Norte del Río Azul y 11 al Nordeste de Nankin.

En el Norte de China, el triángulo defensivo gubernamental Pekín-Tientsin-Tongshan sufrirá bajo la presión comunista; los rojos han

El príncipe Carlos Gustavo Bernadote, en Barcelona

BARCELONA, 8.—Por vía aérea, procedente de Madrid, ha llegado el príncipe Carlos Gustavo Bernadote, primo del rey de Suecia que desde hace unos días se encontraba en la capital de España, procedente de Ginebra. Le acompañan los señores Josson y Laamber. El príncipe ha ratificado el viaje que tiene por objeto estrechar las relaciones industriales entre Suecia y España.

A su llegada fué recibido por el cónsul general de su país y otras personalidades.